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Zaradi zavednosti našega delovnega ljudstva je po petih dneh 
vpisanega že skoraj 80 odstotkov ljudskega posojila

P o nepopolnih podatkih, k i jih Je prejela zvezna komisija za vpis 
posojila, je  bilo do 5. julija ob 15 vpisanih skupno 2.705,034.000 din ljud. 
skega posojila.

V LE Srbiji so vpisali 934,591.000 din.
V LR Hrvatski so vpisali 472,953.000 dim.
V LE Sloveniji so vpisali 239,327.000 din.
V L i f  Bosni In Hercegovini so vpisali 321,793.000 din.
V  L B  Makedoniji so  vpisali 141,447.000 din.
V  LB Črni gori so vpisal! 101,282.000 din.
V Jugoslovanska armadi so vpisali 493,491.000 din.
Od celotnega razpisanega zneska ljudskega posojila je  bilo v  petih  

dneh vpisanfih 77,30 % ,

Delavci in gradit©!]! tovarne 
„Ivo iola-Mbar“ so vpisali nad 

tol milijona din ljudskega posojila
Na večer pred vpisovanjem ljud­

skega posojila je bil v delavskem na­
selju tovarne težkih orodnih strojev 
»Ivo-Lola Ribar« v Železniku svečan 
miting. Delavci in graditelji so nav­
dušeno manifestirali svojo ljubezen 
do domovine in znova potrdili svojo 
odločnost v borbi za zgraditev so­
cializma.

Ob 4. zjutraj se je na 18 vpisnih 
mestih začelo vpisovanje ljudskega 
posojila. V vznemirjenem delavskem 
naselju so delavci že ob 3. zjutraj 
zapuščali svoje domove in odhajali 
z zastavami in pojoč borbene pesmi 
na vpisna mesta. Delavcem so se 
priključili tudi graditelji in člani mla­
dinske brigade, ki je zaposlena pri 
gradbenih delih. Mladinci so s cvet­
jem in parolami okrasili vso iovamo, 
vsak stroj in gradilišče.

Komaj je odbila 4. ura, so delavci* 
in mladinci izročili vpisni komisiji iz­
jave, nekateri tudi denar. V dveh 
urah so v tovarni vpisali 622.000, na 
gradilišču pa 592.250 din posojila.

Takoj po vpisu so mladinci in de­
lavci še pred začetkom delovnega 
časa pognali siroje v pogon in se 
vneto lotili dela, da tako dajo še 
prav poseben poudarek svečanemu 
razpoloženju. V tovarni so. brneli 
stroji, vpisne komisije pa so nada­
ljevale z vpisovanjem posojila.

Na gradilišču je prvi vpisal poso­

jilo delavec Daneš Korič, član de­
lovne skupine, ki stalno presega nor­
mo za 300 °/o. Ob vpisu posojila je 
Daneš Korič ponosno dejal: »Z ra­
dostjo vpisujem to posojilo, ker se 
zavedam, kaj mi je dala nova Jugo­
slavija. Nekoč sem moral hoditi iz 
kraja v kraj in takorekoč prositi za 
košček kruha in zaslužek. V novi Ju­
goslaviji je to čisto drugače, zdaj 
delam in hočem tudi jaz s posojilom 
pomagati...«

Dvakratni udarnik, mladinec Rade 
Popovič, ki obiskuje višji gradbeni 
tečaj, je vpisal 17.000 din posojila. 
Pred vpisno komisijo je položil v go­
tovini 10.000 din. »Ostalo bom dal v 
mesečnih obrokih. To posojilo vpi­
sujem za naše nove tovarne, želez­
nice, za nove traktorje, za nove bol­
nišnice, za nove šole, to posojilo da­
jem za napredek in razcvit naše do­
movine!«

Zaključne rezultate 6 vpisu poso­
jila je dočakal ves delovni kolektiv 
z nenavadnim veseljem.’ Delavci ^n 
graditelji tovarne so v enem dnevu 
vpisali 2 milijona 754.950 din posojila. 
Tega uspeha so se tako razveselili, 
da so začeli v tistem trenutku, ko je 
bil objavljen rezultat, plesati kolo in 
prepevati borbene pesmi ter vzkli­
kati novi Jugoslaviji in njenemu vo­
ditelju, maršalu Titu.

Valči Škrinjar

Vpisovanje posojila v grosupeljskem
okraju

Pri vpisu ljudskega posojila lahko 
ponovno vidihno, kako delavec, name­
ščenec, mali in. srednji kmet razumejo 
napore za čimprejšnjo izvedbo petlet­
ke. Povsod je bil pri vpisu posojila 
prav pri njih najlepši odziv, nasprotno 
pa ugotavljamo, da veliki kmetje še 
vedno ne razumejo dela naše ljudske 
oblasti in OF. Na samem okraju so 
uslužbenci dali vzgled vsem. Člani 
sindikata okrajnih uslužbencev so vpi­
sali preko 300.000 din ljudskega po­
sojila, uslužbenci OZKZ preko 92.000 
dinarjev, najnižji znesek pa je doseglo 
sodišče s podružnico DES-a.

Tisti, ki so bili aktivni za časa bor­
be, so vzgled tudi sedaj: družina Me­
dvedova, ki ima malo posestvo v Št. 
Vidu pri Stični, in katere trije člani 
družine so bili v partizanih, drugi pa 
v internaciji, je vpisala 8.000 din. Isto 
velja za družino Kovačičevo v Ivančni 
gorici, kjer je še 10 letni pionir Na- 
cek vpisal 5000 din. Dobro se je od­
rezal kočar Matija Ferkulj iz lipe pri 
Strugah, ki ima le tri ha slabe zemlje, 
pa je vpisal 8000 din. Semetovi na 
Sp. Slivnici so najboljši v vasi: oče 
je vpisal 5000 din, eden izmed sinov 
8000 din, drugi 4000 din. Krajevna 
odbora Turjak in Ambrus sta kljub 
slabim gospodarskim razmeram dobro 
razumela pomen ljudskega posojila in 
dosegla sorazmeroma najlepše zneske 
v okraju, najslabši pa so doslej kra­
jevni odbori Temenica, Radohova vas,

Dob in Sv. Gregor. Ni čudno: pred­
sednik OF odbora v Radohovi vasi Za- 
delj, eden največjih kmetov v okraju 
(8 ha orne zemlje) in tajnik krajev­
nega odbora Polončič sta vpisala le po 
500 do 1000 din, čeprav bi lahko naj­
manj 50.000 din, kakor pripovedujejo 
vaščani. Isto velja za predsednika OF 
odbora Malo Mlačevo Koprivca, Jožeta 
Vidic, posestnika in gostilničarja, Mar­
tina Zajc v Račni, Grebenca v Sv. Gre­
gorju. Če taki, ki so na vodilnih me­
stih omalovažujejo posojilo, kako naj 
delajo potem drugi?

Da ponekod vpis posojila slabše po­
teka, je vzrok tudi površna in šablon­
ska priprava aktivistov. V nekaterih 
primerih še na dan vpisa niso vedeli, 
kdo bo posojilo Vpisoval.

V splošnem naše ljudstvo razume, 
kaj pomeni vpis posojila za čimprejšno 
uresničenje socializma. Zato bo v bo­
dočih dneh vložilo vse sile, da ne 
bomo le na 10 mestu v republiki, pač pa 
na enem izmed prvih. S tem bomo po­
kazali svoje zaupanje v našo ljudsko 
oblast, našo Komunistično partijo iu 
naše voditelje. Dokazali pa bomo tudi 
raznem Zadelom, Ulčarjem, Kopriv­
cem, da smo kljub njihovemu omalo­
važevanju sposobni privesti naše ljud­
stvo v boljšo bodočnost, tja, kjer ne 
bodo mogli več izvajati pritiska na 
malega delavnega človeka bogati 
kmetje, vaški trgovci in gostilničarji.
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Rudarji v Aleksincu — 
pol drugi m ilijon v dveh  

dneh
Rudarji aleksinačkih rudnikov tek­

mujejo, da bi vpisali čim več ljud­
skega posojila. Tudi nanje so vpli­
vale neosnovane klevete in obtožbe, 
naslovljene n anašo Partijo in CK 
s strani Informbiroja ter stalno po­
večujejo obveze, ki so jih dali za 
vpis posojila.

Udarnik Sreten Stefanovič je p r­
votno prijavil za vpis 10.000 din, 
vpisal pa je 17.000 din. Prav tako je 
tudi Buda Tatarac povišal vpisani 
znesek za 5000 din. Vsi člani kolek­
tiva tretjega okna bodo vpisali ljud­
sko posojilo v višini mesečne plače. 
V dveh dneh so rudarji vpisali nad 
poldrag milijon ljudskega posojila.

K m etje v Slavoniji in
Baranji so vpisali že 

znatne vsote
V Slavoniji in Baraniji zavzema 

tekmovanje za vpis ljudskega posojila 
vedno večji uspeh. Nad 1000 kmetov 
tz vukovarskega in osiješkega okrožja 
je vpisalo 1.654.000 dinarjev ljudske­
ga posojila. Petar Horvat, borec za 
večji donos, iz vasi Oriovica v gradi­

škom okraju, je vpisal 100.000 din 
posojila in takoj vplačal ves znesek. 
Vsi kmetje iz vasi Ostrvo pri Vin- 
kovcih so vpisali posojilo. Božidar 
Cvetkovič in Jovan Agič iz vasi Ogo 
sta vpisala po 30.000 dinarjev, D joka 
Jerkovič pa 50.000 dinarjev.

Kmetje delovne zadruge prednjači­
jo pri vpisu 'posojila, čiani kmečkih 
delovnih zadrug >Banija« in »Jakov 
Blaževičc so vpisali nad 200.000 din. 
V kmečki delovni zadrugi »Rade Ži- 
gič< v Čelinaeih so vpisali nad 80 ti­
soč dinarjev posojila.

Delovni ljudje Osijeka, ki so vpisali 
skoraj 15 milijonov din ljudskega po­
sojila, so še enkrat dokazali svojo pa- 
triotično zavest. Od vpisanega zneska 
odpade na delavce 6 milijonov, na 
nameščence pet, na druge člane Ljud­
ske fronte pa dva milijona. Mladinci 
in pionirji so vpisali nad milijon di­
narjev, obrtniki pa več kot 600.000 din 
posojila.

Dobri uspehi so bili doseženi tudi 
na kmetijskem posestvu Belje, kjer so 
vpisali 3 in pol milijone dinarjev. Med 
prvimi je ’ vpisal posojilo inštruktor 
za vrtnarstvo Josip Hak, ki se je ne­
davno vrnil iz Kanade. Takoj je polo­
žil 100.000 dinarjev. Več delavcev in 
nameščencev je vpisalo po 10.000 dfak

Vsota vpisanega posojila  
je  danes v S loveniji na­
rasla na 252 m ilijonov
Ljubljana, 6. julija. Po nepopolnih, 

do 16. ure zbranih podatkih je  bilo 
danes v LR Sloveniji vpisanega poso­
jila za 4.053.000 div. Tako je skupna 
vsota narasla na 252 milijonov din. 
Največ so danes vpisali: trboveljski 
okraj 714.750, Maribor 689.000, polj- 
čanski okraj 502.000. ptujski okraj
248.000, goriški okraj 181.000, radgon­
ski okraj 178.000, Ljubljana 177.000, 
kočevski okraj 159.000. celjsko-okoli- 
ški okraj 109.000 din itd. Od danes 
vpisane vsote odpade na delavce
1.263.000 din, na uslužbence 1,216.000 
dinarjev in na kmete 378.000' din. Po 
popravljenih podatkih se je pokazalo/ 
da so v poljčanskem okraju vpisali 
dva milijona več posojila, kakor smo 
doslej poročali. Tako so v poljčanskem 
okraju vpisali doslej že 4,6 milijona 
dinarjev in niso več med najslabšimi 
okraji „

V Ozeljanu hočejo  
doseči 100.000 din 
vpisanega posojila

Ob goriškem Lijaku je vasica Oze­
ljan, ki je bila med vojno močno opu­
stošena. Z neomajnim zaupanjem v 
novo Jugoslavijo in tovariša Tita so 
se vaščafil po osvoboditvi lotili go­
spodarske obnove in dosegli z last­
nimi silami znatne uspehe.

Te dni je bilo v Ozeljanu nenavad­
no živahno. Vaščani so vpisovali ljud­
sko posojilo, hkrati pa skupno pre­
birali časopisje in obsojali krivične 
obtožbe proti KPJ in voditeljem nove 
Jugoslavije. Obveznost, ki so jo va­
ščani sprejeli na vaškem sestanku 
26. junija, so sedaj presegli za 200 %. 
Kmet Ivan Pavšič, ki si je z delom 
v Franciji prislužil nekaj denarja in 
ga namenil za zboljšanje svojega go­
spodarstva, je na sestanku dal be­
sedo, da bo vpisal 10.000 din ljud­
skega posojila. Na dan vpisa pa je 
zvišal vsoto za 30.000 din in takoj 
vplačal 40.000 din, rekoč: »V pravil­
no vodstvo naših predstavnikov imam 
popolno zaupanje. Ko bo naša pet­
letka uspešno izpolnjena si bom laže 
in na še boljši način opremil svoje 
gospodarske prostore in sploh zbolj­
šal svoje gospodarstvo. Z'vpisom po­
sojila koristim torej samemu seb i. . .

Vaščani so prihajali po vrsti pred 
vpisno komisijo in vpisovali zneske

po svojih močeh. Med njimi je bil 
tudi 81 letni Blaž Peršič, ki že nad 
30 let obdeluje svojo malo kmetijo 
in hoče tudi sedaj dokazati svojo 
zvestobo do nove Jugoslavije. »Med 
vojno sem dajal partizanom. Tudi da­
nes, ko gre za gospodarsko utrditev 
države, nočem zaostati ter vpišem 
4000 din posojila, ker vem, kako ve­
lik je pomen ljudskega posojila za 
nas v se ...«

Doslej so vpisali v Ozeljanu 87.000 
din ljudskega posojila. Hočejo pa vpi­
sati toliko, da bodo dosegli 100.000 
din, kar je za to vasico pomemben 
znesek, zlasti če se upoštevamo, da 
so vsi delavci vpisali posojilo tudi 
pri sindikalnih podružnicah.

V Novem Celju so vpis 
posojila  združili s 

prostovoljnim  delom
Tu-di Novoceljani nočemo biti med 

zadnjimi pri vpisu ljudskega poso­
jila. Dasi imajo zdraviliški usluž­
benci sorazmerno nizke plače, ven­
dar ni hotel skoraj nihče manj za­
pisati kot 1000 din. Dr. Franjo Smer­
du je vpisal takoj 20.000 din ljudske­
ga posojila in dal zgled vsem usluž­
bencem. Prav tako je tudi tov. Kri­
stina Smerdu vpisala polovico svoje 
mesečne plače in jo tudi takoj iz­
plačala.

Da bi pokazali svojo pripravlje­
nost žrtvovati vse za najhitrejšo ob­
novo domovine, ljubezen do dragega 
maršala Tita in Komunistične par­
tije so uslužbenci, ki niso bili služ­
beno zadržani, takoj po vpisu odšli 
na prostovoljno delo za zadružni 
dom v Petrovčah. Po pravljenem 
delu je zavladalo med udeleženci ve­
selo razpoloženje v zavesti, da so z 
vpisom posojila in prostovoljnim de­
lom zopet mnogo doprinesli k skup­
nosti. — že

Tudi v H ercegovini 
množično vp isu jejo  

posojilo
Vpisovanje ljudskega posojila se  

nadaljuje v  vseh  okrajih Hercegovine, 
N a vseh vpisnih mestih, zlasti v  va* 
seh, število vpisnikov stalno narašča.

V  treh dneh so  v  Mostarju vpisali
10,000.000 din posojila, v  vsej Herce­
govini pa 33 milijonov.

Tretji dan vpisovanja posojila so  
začeli delovni ljudje množično vpiso­
vati posojilo.

V prihodnjih dneh bo svečana otvoritev 
mladinske proge Nikšlč-Titograd

S stopnjevanim delov  
aim poletom končujejo 
mladinci-graditelji zadnja 
dela pri gradnji železni­
šk e  proge N ikšič - Tito­
grad. V  predoru Vašina  
voda polagajo sedaj zad­
njih 200 m  proge na Iz­
hodni strani. Pred deseti­
mi dnevi je  v  predoru na­
stala  ovira, ki pa so jo 
mladi graditelji že  odstra­
nili. N a  izhodni strani 
predora s 6 je zrušil sloj 
zemlje, k i je  napravil ve­
liko odprtino. To odprti­
no so  sedaj zaprli z  armi­
ranim betonom in  tako  
lahko preko nje polagajo  
tir. Pri tem  delu so se  
Izkazale I. republiška 
omladinska brigada »Bla­
ža Jovanoviča, IV. užička  
udarna brigada skupno s  
65. nikšičko in  70. dur­
m itorsko brigado.

N a tem  odseku je grad­
njo proge v  znatni meri 
ovirala voda, ki pa so jo  
mladi brigadirji z  vztraj­
nim  naporom kanalizirali 
v  drenažne prekope. N a  
IV. odseku je ves zgornji 
sloj proge že dograjen.
IV. sarajevska brigada 
mora na svojem  odseku 
položiti le  še  pol kilome­
tra tira. N a najtežjem  
delu V. odseka so  briga­
dirji iz  Kragujevca polo­
žili že  zadnji m eter tračnic. Tudi sko­
zi zadnji tunel Taraš na VI. odseku 
so danes že položene tračnice.

Gradnja postaj in  drugih postajnih  
poslopij se  približuje koncu. Več ka­
kor polovica kretnic je  ž e  urejena, na  
postajah Danilovgrad in Titorad pa 
sta  napravljena tudi dva  tira za  ob­
račanje lokomotiv. Mladinske brigade 
morajo na vsej progi v  teh  dneh po­
ložiti le še  3 do 4 km  tira, nato pa bo 
peljal po mladinski progi Nikšič-Tito- 
grad prvi vlak.

Prvi vlaki na progi 
K uršum iija—Priština

Gradnja proge Kuršumiija—P rišti­
na se  je  začela leta  1937., vendar je  
zelo počasi napredovala. Med okupa-

Tako so na mladinski progi N ikšič—Titograd 
gradili m ost čez reko Ribnico

d jo  so  bill nekateri predori zatrpani 
in j e čiščenje povzročalo m nogo reč  
težav, kakor če bi jih gradili popol­
noma na novo. Gradnja proge se  je 
nadaljevala leta  1945., vendar s  pre­
sledki, ker je  primanjkovalo gradiva, 
paj tudi gradbene sekcije niso urejeno 
delale.

Te dni so  položili vse tračnice. Prvi 
■vlaki ,ki so prevozili progo Kuršum­
iija—Priština .so pripeljali gradivo za  
zaključna dela. P o vseh krajih od 
Kuršumlije do Prištine je  ljudstvo z  
velikim  veseljem  pozdravljalo prve lo­
komotive, prirejalo graditeljem proge 
svečane sprejeme in  izražalo svojo  
ljubezen organizatorju nove delovne 
zm age maršalu Titu.

Vpisati posojilo  pom eni pospešiti gospodarski in 
kulturni napredek naše vasi in napredek

km etijstva

Edvard Kardelj izvoljen za prvega 
delegata partijske organizacije 

V. rajona Beograda
V dvorani VI. moške gimnazije je 

bila 3. julija partijska konferenca V. 
rajona Beograda, da bi pregledala 
dosedanje delo in izvolila delegate 
za V. kongres KPJ. Partijsko konfe­
renco je otvorit v navzočnosti pred­
stavnika Centralnega komiteja Komu­
nistične partije Srbije Rista Antono- 
viča in predstavnika mestnega komi­
teja Danila Puriča, direktor gimnazije 
tov. Milanko Dobrašinović. V imenu 
Centralnega komiteja KP Srbije je 
konferenco pozdravil Rista Atonovič 
in v svojem govoru podčrtal pomen 
V. kongresa KPj ter očrtal neposred­
ne naloge rajonske konference, ka­
kor tudi važnost samokritične analize 
dosedanjega dela. V zvezi z obtož­
bami v resoluciji Informacijskega bi­
roja je med drugim dejal: Prepričani 
smo, da bomo s svojim nadaljnim de­
lom dokazali vso neosnovanost teh 
obtožb in s tem potrdili, da je ljfiija 
naše Partije s tov. Titom na čelu 
bila in je pravilna. Sekretar rajon­
skega komiteja Nikola Vojinovič je 
razložil v svojem referatu razvoj Ko­
munistične partije Jugoslavije in do­
sedanje delo Partijske organizacije 
V. rajona. Ob zaključku referata je

še enkrat podčrtal neposredne na­
loge, ki so pred Partijsko organi­
zacijo.

Konferenca je enoglasno naročila 
delegatom, ki bodo odšli na V. kon­
gres, naj izrazijo ljubezen in zaupa­
nje vsega partijskega članstva in 
vseh prebivalcev V. rajona Central­
nemu komitetu in maršalu Titu. V 
razpravi o dosedanjem delu partijske 
organizacije kakor tudi o izmišljenjji 
obtožbah Informbiroja je sodelovalo 
več delegatov. Nato je partijska kon­
ferenca prešla na volitve delegatov 
za V. kongres. Za prvega delegata 
je bil izbran tov. Edvard Kardelj, član 
Politbiroja CK KPJ in podpredsednik 
vlade FLRJ.

Izvolitev tov. Kardelja so pozdravili 
vsi prisotni z navdušenim ploskanjem. 
Kot drugi delegat je bila izbrana tov. 
Milena Bubalo-šijan, delavka. Za tret­
jega delegata pa Nikola Vojinovič, 
delavec, sekretar rajonskega komi­
teja. Za četrtega delegata je bila iz­
voljena Ruža Petrovič, delavka, or­
ganizacijski sekretar rajonskega ko­
miteja V. rajona. S partijske konfe­
rence je bila poslana pozdravna br­
zojavka CK KPJ.

Trdno strnjeni okoli P artije  bomo tudi v bodoče 
visoko dvigali zastavo proletarskega  

internacionalizm a
Iz vseh krajev naše domovine po­

šiljajo partijci in nepartijci Central­
nemu komiteju KPJ številne resolu­
cije, v katerih izražajo svoje neo­
majno zaupanje v vodstvo Partije in 
partijsko linijo. Resolucija Intorm- 
biroja, ki je polna izmišljenih klevet, 
je našla naše ljudstvo trdno strnje­
no pod vodstvom Komunistične par­
tije, ki enoglasno odgovarja na kle­
vete in izmišljotine.

Gojenci in predavatelji višje par­
tijske šole v Beogradu odklanjajo z 
velikim ogorčenjem obtožbe Inform­
biroja kot največjo krivico. Pod 
vodstvom našega Centralnega komi­
teja in tovariša Tita — pravijo med 
drugim — se vzgajamo mi, kakor 
tudi vse ljudstvo v naši državi, v 
duhu marksizma-leninizma v ljubez­
ni in zvestobi do velike države so­
cializma — bratske Sovjetske zveze. 
Naš Centralni komite je vedno gojil 
kritiko in samokritiko in nas vzgo­
jil tako, da se neizprosno borimo 
proti lastnim slabostim in napakam 
ter slabostim in napakam drugih. 
Naš Centralni komite nas. je vzgojil 
v ponosne in svobodne ljudi. Zato je 
gotovo, da ne bi mogli trpeti nekakš­
nega despotskega režima v Partiji 
ah v kateri koh drugi organizaciji.

Na krivično obtožbo nad CK KPJ, 
da je zašel na pozicije nacionalizma, 
pa odgovarjamo: »Ali, je mogoče go­
voriti, da je naša Partija  izdala in- 
ternacionalizem, ko se je vendar pod 
sedanjim vodstvom skupno s Sovjet­
sko zvezo najbolj dosledno borila 
zoper nemške imperialiste in nese­
bično pomagala sosednjim narodom 
v njihovi borbi proti istemu sovraž­
niku? Ali je mogoče imenovati na­
cionalizem tudi to podporo Sovjet­
ske zveze v zunanji politiki, ki jo 
pozna ves svet, in ali je mogoče ta­
jiti internacionalizem v naši nese­
bični pomoči naših narodov pri ob­
rambi nacionalnih pravic Albanije in 
nove Bolgarije te r v stališču našega 
Centralnega komiteja do nove Mad­
žarske. Romunije itd.? Nerazumljivo 
je, da pozivajo člane KPJ, naj se 
bore proti Centralnemu komiteju, ki 
je vodil našo Partijo in naše narode 
vsa leta skozi vse borbe v vojni in 
miru iz zmage v zmago in s tem 
neposredno dokazal svojo neomajno 
vdanost interesom delavskega raz­
reda in socializma. Temu pozivu se 
v Jugoslaviji ne bo odzval prav nih­
če tistih, ki misli zdravo in pošteno. 
Ta poziv pa bo dejansko še vspod- 
budil in podprl nezdrave, bolno-am- 
biciozne, frakcionistične in proti­
jugoslovanske, s tem pa tudi proti­
sovjetske elemente.

Ob koncu brzojavke pišejo: Prise­
gamo, da bomo tudi v bodoče varo­
vali enotnost v naši Partiji kot ze­
nico v očesu in da bomo kljub vsem 
težavam vedno in neomajno v prvih 
vrstah borcev za izgradnjo socia­
lizma v  naši državi.

Trdno strnjeni okrog našega CK s 
tov. Titom bomo tudi v bodoče vi­
soko dvigati zastavo proletarskega 
internacionalizma in gojiti najiskre­
nejša bratska čustva dio Kompartij 
drugih držav in krepiti socialistično 
fronto v svetu.

Muslimansko prebivalstvo vasi Vo­
ske v ohridskem okraju je poslalo 
tole brzojavko: Trdno sklenjeni v 
vrstah Ljudske fronte obljubljamo, 
da bomo še strumneje korakali po 
poti socializma, po kateri nas vodi 
Ljudska fronta, ker se zavedamo, da 
jo vodi naša Partija. Obsojamo iz­
dajalca Žujeviča in Hebranga.

Delovni kolektiv Titovih zavodov
yLitostroj« v Ljubljani je  poslal 

Centralnemu komiteju KPJ nasled­
nje pismo:

V dokaz našega brezmejnega za­
upanja Partiji in njenemu voditelju

tov. Titu sprejemamo delovne obvez­
nosti zato. da bomo na dan pričetka 
kongresa lahko z uspehi dokazali 
našo predanost Komunistični partiji, 
in to:

1. da bomo do kongresa znižali 
proizvodne stroške za 13°/»;

2. da bomo do kongresa napravili
40.000 prostovoljnih delovnih nadur;

3. da bomo do ičongresa sprovedti 
3 strokovne tečaje.

Naj živi KPJ z maršalom Titom 
na čelu!

Naj živi socialistična Jugoslavija!

Delovni kolektiv tovarne 
Intex v Kranju CK KPJ

Kranj, 6. julija. V tovarni Intex v 
Kranju so delavci na množičnem se­
stanku sprejeli z navdušenjem na­
slednjo resolucijo CK KPJ:

»Delovni kolektiv tovarne Intex ▼ 
Kranju z ogorčenjem zavrača obtož­
be v resoluciji Kominformbiroja, ki 
na podlagi nepreverjenosti informacij 
sovražnikov naše Partije dolži CK 
KPJ s tov. Titom na čein dejanj, ki 
niso bila nikoli storjena.

Te obtožbe smatramo vsi kot težko 
krivico, ki nam je  bila napravljena 
v času naše herojske borbe za izgrad­
njo socializma Ob tej priliki jasno 
in odločno izjavljamo, da je  ni sile, 
ki bi mogla omajati naše brezmejno 
zaupanje v vodstvo naše Partije s 
tov. Titom na čelu. Prepričani smo, 
da nas bo samo naše vodstvo, ki nas 
je znalo voditi v herojski in zmago­
viti narodno osvobodilni borbi — do­
sledno sledeč linijo marksizma in le­
ninizma v naših specifičnih pogojih 
— moglo in moralo tudi pripeljati 
po najkrajši poti v sociatizzem.

P r-uricu ni smo, da h "do slavna 
VKP(b) in ostale bratske Partije 
znale na tovariški način ločiti resni­
co od obrekovanj, tako da bodo sile 
miru in demokracije ik š le iz  tega 
spora še močnejše in enotnejše v̂  ne­
izprosni borbi proti imperialističnim 
silam sveta. Obljubljamo, da^se bomo 
še tesneje strnili okoli našega CK 
KPJ in naše vlade s tov. Titom na 
čelu in dokazali neomajno vero ▼ 
pravilnost naše poti za izvedbo Tito­
ve petletke, tega našega velikega ko­
raka v socializem.

Naš prvi odgovor vsem, ki obtožu­
jejo našo Partijo, bo čimprejšnja iz­
vedba vpisa ljudskega posojila.

Živel CK KPJ s tov. Titom na 
čelu!«

POZIV
V zvezi s pripravami za V- kongres 

KPJ pozivamo vse, ki imajo kakršen 
koli material iz zgodovine naše Par­
tije (brošure, časopisi. letaki, fotogra­
fije, pisma, poročila itd•), da ga pošlje» 
jo ali o tem sporoče na podpisani na­
slov. Material bi po možnosti tudi od­
kupili, če bi ga bil lastnik pripravljen 
odstopiti.
Uprava za agitacijo in propagando 
pri Centralnem komiteju Komunistične 

partije Slovenije

Podpis načrta o kultur­
nem  sodelovanju m ed  

Jugoslavijo  in B olgarijo
B e o g r a d ,  6. julija. Včeraj so v 

Beogradu podpisali po dvodnevnem 
zasedanju načrt kulturnega sodelo­
vanja med FLR Jugoslavijo in LR Bol­
garijo za đobg od julija 1948 do ju­
lija 1949.

Visoko odlikovanje 
maršala Timošenka

Moskva, S. julija. (Jass). Pred sed» 
nlk Prezidija vrhovnega sovjeta ZSSR 
Svemik je izročil maršalu Sovjetske 
zvetee Timošenku red Rdeče zastave 
za zasluge za njegovo dolgoletno odi 
lično delovanje- i



Kaj prinaša ameriška pomoč Evropi

Marshallov načrt zaostruje gospodarske 
težave držav zahodne Evrope

in jim  preprečuje nabavo surovin in šivljenskih  potrebščin  
iz vzhodnoevropskih držav

Moskva, 5. jul. (Tass) Mednarodni 
komentator .Moskovskega boljševika1 
piše v svojem članku z naslovom 
„Kaj prinaša ameriška pomoč Ev­
ropi“:

čedalje bolj očitno je, da Marshal­
lov načrt ne prispeva ničesar k  ob­
novi gospodarstva držav zahodne 
Evrope, marveč celo zaostruje nji­
hove gospodarske težave, prinaša 
zmedo v njihovo gospodarstvo ter 
otežkoča poglobitev koristnih zuna­
njih trgovinskih stikov.

Vendar vladajoči krogi držav, ki 
*o udeležene v Marshallovem nacrtu, 
poslušno izpolnjujejo ukaze ameri­
ških finančnikov ter kolikor mogoče 
zavirajo napredek industrijske pro­
izvodnje, samo da bi zagotovili pro­
dajanje ameriških izdelkov. Organi­
zatorji ameriške pomoči ovirajo na 
ta način proizvodnjo držav zahodne 
Evrope, hkrati pa hočejo izkoristiti 
Marshallov načrt kot sredstvo za 
preprečenje gospodarske krize v 
ZDA. Zato vsiljujejo ameriški mo­
nopol Evropi blago, za katero ne 
vedo. kam bi z njim. V Francijo 
uvažajo ameriške letalske motorje, 
ki so skoraj dvakrat dražji od fran­
coskih; v Italijo in Avstrijo traktorje 
in avtomobile, čeprav jih ti dve 
državi samo izdelujeta; v Belgijo 
tekstilije in opravo, ki jih lahko 
Belgija sama izdeluje. Danci so pri­
siljeni zmanjšati uvoz potrebnih su­
rovin, da bi se povečal uvoz luksuz­
nih predmetov.

Značilno je, da je ameriški Kon­
gres pri proučevanju kreditiranja 
Marshallovega načrta sprejel tudi 
poseben dodatek, da morajo nam­
reč evropske države obvezno od­
kupiti mleko v prahu za 65 milijonov 
dolarjev. O kakovosti prehrambene 
pomoči Evropi priča tudi dejstvo, 
da so med blagom, ki je prispelo v 
Avstrijo na podlagi Marshallovega 
načrta, tudi konzerve, pripravljene 
iz ribe. katero uporabljajo v Ame­
riki kot gnojilo.

Nedvomno je, da bo nadaljnje iz­
vajanje Marshallovega načrta pri­
vedlo do še večjega zasužnjevanja 
gospodarstva 16 držav — udeleženk

v ameriškem kapitalu. Suženjski po­
goji neenakopravnih dvostranskih 
sporazumov so značilni tudi zaradi 
tega, ker ZDA odločno prepovedu­
jejo svojim klijentom izvoz vrste 
pridelkov v vzhodno Evropo kar 
pomeni za zahodno evropske države 
izgubo surovin in življenjskih po­
trebščin, ki bi jih laliko dobile iz 
vzhodne Evrope v zamenjavo za 
svoje predmete.

V svetu teh dejstev je samo po sebi 
umevna vznemirjenost med širokimi 
krogi držav Evrope v zvezi z izvaja­
njem Marshallovega načrta. Narodi 
teh držav so si vedno bolj na jas­
nem, kako težke posledice prinaša 
ameriška ,pomoč‘.

Ustavljena »pomoč«
Pariz, 5. jul. (Tanjug) Pariški tisk 

poroča, da so ZDA ustavile pomoč' 
po Marshallovem načrtu Franciji, 
Veliki Britaniji, švedski in Belgiji, 
ker še niso odobrile dvostranskih 
dogovorov.

Londonski .Daily Telegrapf' piše, 
da se bodo v kratkem začeli razgo­
vori med ZDA, Veliko Britanijo in 
ostalimi marshaliziranimi državami, 
ki imajo kolonije, o zahtevi ZDA 
glede pošiljk surovin v okviru spo­
razuma o gospodarskem sodelovanju.

Gospodarsko in politično 
zasužnjevanje Avstrije

Dunaj, 5. jul. (Tass) Semkaj je do­
spel posebni pooblaščeni predstav­
nik ZDA za Marshallov načrt Harri- 
man in se je sešel s podpredsedni­
kom avstrijske vlade Scherfom.

Spričo podpisa dvostranske pogod­
be med Avstrijo in ZDA je član cen­
tralnega komunikeja KP Avstrije 
Honner na konferenci funkcionarjev 
partije poudaril, da pogodbe ni iz­
delalo ministrstvo za trgovino, m ar­
več Američani, v imenu avstrjske 
vlade pa s ta 'jo  podpisala zim. mi­
nister Gruber in Scherf. To doka­
zuje. da gre v tem primeru v prvi 
vrsti za političen dogovor, čigar smo­
ter je postaviti železno zaveso med 
Avstrijo te r njenimi naravnimi 
vzhodnoevropskimi trgovinskimi

partnerji. Honner je razčlenil vsa­
ko posamično točko pogodbe ter 
poudaril, da predstavljajo tipalke 
wallstreetskega polipa v gospodar­
sko in politično življenje Avstrije. 
Ta pogodba ni le podrejanje Av­
strije diktatu Amerike, marveč tudi 
slabitev avstrijskega gospodarstva.

Nizozemsko gospodarstvo 
odvisnoEod Amerike

Haag, 5. jul. TfTass) ,De W aarhaid' 
piše ob sklenitvi sporazuma med 
Nizozemsko in ZDA v članku z na­
slovom .Nizozemsko so izdali Ame­
ričanov. Z navadno potezo peresa 
so uničili samostojnost Nizozemske. 
Sporazum pomeni za nas, da bomo 
morali kupiti v Ameriki drago bla­
go. ki bi ga lahko kupili v drugih 
državah. ZDA moramo dati na raz­
polago tajne podatke o naši indu­
striji. šele po podpisu tega sramot­
nega dogovora so ljudstvu sporočili 
njegovo vsebino.

Popolna odvisnost Francije od 
Združenih držav Amerike

Pariz, 5. jul. (Tanjug) Na današ­
nji seji narodne skupščine so v okvi­
ru razprave o zunanji politiki pro­
učevali dvostransko ameriško - fran­
cosko pogodbo v zvezi z Marshal­
lovim načrtom.

Komunistični poslanec Avgust Le- 
caire je odločno obsodil Schumano- 
vo vlado, ker je sprejela dvostran­
sko pogodbo. Določeni ljudje, je de­
jal, so mobilizirali vse sile. da bi to 
gospodarsko Monakovo prikazali 
kot stvar, ki se je srečno končala. 
Toda obveznosti, ki jih nalaga po­
godba, potrjujejo popolno odvisnost 
naše države od vlade ZDA. Ne glede 
na besedilo pogodbe ne more vlada 
zanikati dejstva, da bo prišla fran­
coska gospodarska in trgovinska po­
litika "pod tuje nadzorstvo in da 
Francija ne more več prosto razpo­
lagati s svojimi lastnimi bogastvi v 
Franciji in prekomorskih deželah. 
Težki pogoji pričajo, da ravnajo z 
nam tako kot ravna zmagovalec s 
premagancem.

Kongres Italijanske socialistične 
stranke Je končal svoje delo

Rim, 3. julija (Tass) Kongres soci­
alistične stranke Italije je  z izvolit­
vijo novega vodstva in z glasovanjem 
o političnih resolucijah končal svoje 
delo. Vodstvo je bilo sestavljeno iz 
samih predstavnikov centrumske ve­
čine. Za ^resolučijo centra je glasovalo
227.000 (ižPi'o), za. resolucijo levice
162.000 (52%), za resolucijo avtono­
mistov pa 142.000 (26°/o) glasov. Kon­
gresu je prisostvovalo 326 delegatov, 
ki so predstavljali 546.000 članov 
stranke.

Debata na kongresu im tajni raz­
govori med predstavniki raznih struj 
niso dovedli do nobenih izprememb v 
odnosu sil. ki so se pokazale v voliv- 
nem rezultatu. Glavna epizoda je bil 
manever centrumašov z Lombardijem 
na čelu, ki je nastopil proti svojemu 
voditelju Pertiniju, ko se je ta izre­
kel za enotno akcijo s Komunistično 
stranko in za načela politike demo­
kratične fronte.

Morandi in Basso sta ponovno opo­
zorila delegate na nevarnost vsake 
drugačne rešitve, Ki bi nasprotovala 
politiki enotnosti delavskega razreda 
in vseh demokratičnih sil. Na njihov 
poziv centrumašem, naj jasno odgo­
vore. ali so za enotno akcijo s komu­
nistično stranko in za neposredno 
borbo proti najhujšemu sovražniku 
socialistov, proti skupini Saragata in 
Lombardia, centrumaši niso jasno od­
govorili.

Pertini je dokončno prekinil s cen­
trom in zapustil kongres. Basso _ pa je 
izjavil v imenu levičarjev, naj cen­
trum prevzame vso odgovornost za 
vodstvo v stranki.

Novo vodstvo italijanske socialistič­
ne stranke, ki je sestavljeno izključ­
no iz predstavnikov centra, je imelo 
neposredno po kongresu v Genovi 
svojo prvo sejo. Vprašanje imenova­
nja generalnega sekretarja izvršilne­
ga odbora stranke so preložili na pri­
hodnjo sejo, ker se tri struje stranke 
niso mogle sporazumeti o sestavi vod­

stva. ki je bilo izvoljeno v centru z 
manj kot polovico glasov udeležencev 
kongresa. Tako levo kakor tudi desno 
krilo stranke se je vzdržalo glasova­
nja. V vodstvu je večina novih ljudi, 
ki niso znani niti v stranki niti v po­
litičnem življenju države. Od izvo­
ljenih so bili samo Ricardo Lombardi, 
Fernando Santi, Giaeomatti Lombreo 
in Pierotti člani prejšnjega vodstva. 
Časopisi poračajo, da je član vodstva 
Carlo Mateotti (sin znanega sociali­
stičnega poslanca, ki ga je dal ubiti 
Mussolini) odklonil mesto sekretarja. 
Nato so predlagali za kandidata Lom­
bardija, ki je navdihovalec politike 
»centra«. Njegovi kandidaturi so se 
drugi člani vodstva uprli, ker je bil 
Lombardi do pred kratkim sekretar 
bivše »stranke akcije«. (Ta stranka je 
bila razpuščena v začetku leta 1947 
in se je deloma združila s socialistič­
no stranko). Skpiti se je odpovedal 
mestu sekretarja, ker hoče ostati se­
kretar italijanske generalne konfede­
racije dela kot predstavnik socialistič­
ne struje.

KRATKE VESTI
V Neaplju je bil kongres fašistične 

organizacije »Italijanskega socialnega 
gibanja«. Kongres je sprejel več reso­
lucij. ki zahtevajo, naj se spremenijo 
antifašistična zakonodaja, mirovna 
pogodba itd. Govorniki so na kongresu 
odkrito hvalili fašizem.

Neznanci so hoteli zažgati sedež 
Komunistične partije Nemčije v Wies* 
badnu- Požig je hotelo izvesti pet 
oseb. od katerih sta bili dve v ameri­
ških uniiormah. Enega od požigalcev, 
ki je bil v ameriški uniformi, so zalo­
tili na mestu samem, vendar pa ga 
niso aretirali.

Poveljnik ameriških vojaških pomor 
skih sil v Sredozemskem morju ad­
miral Conolly je sporočil poslaništvu 
ZDA v Turčiji, da bodo priplula 3. av» 
gusta v Smirno eskadra ameriške voj­
ne mornarice. Bojne ladje bodo ostale 
v Smirni dva dni. nakar bodo odplule 
v Perzijski zaliv.

Sodelovanje egiptskega kralja z na­
cisti. Agencija France Presse poroča, 
da je uredništvo lista »Nation« izro­
čilo generalnemu sekretarju organi­
zacije OZN Trygve Lieu vrsto doku­
mentov, ki dokazujejo sodelovanje 
egiptskega kralja Faruka z nacisti 
za časa vojne.

BORBE ZA GORSKI GREBEN KLEFT1S 
V GRČIJI

Atene, 5. julija, (Tanjug)- Radijska 
postaja Svobodne Grčije poroča, da je 
sovražnik nadaljeval včeraj s svojimi 
napadi na gorski greben Kleftis. So­
vražnikove napade podpirajo topni' 
štvo. minometalci in letalstvo- Juna­
ški branitelji Kleftjsa so zadali sovraž­
niku hude izgube- Sovražnik je imel 
več kot 120 mrtvih in ranjenih.

Na ostalih sektorjih fronte so bili 
manjši spopadi. Osamljen poskus so­
vražnika, ki je hotel napredovati proti 
Gorusiji. ni uspel.

Po najnovejših podatkih so imeli 
monarhofašisti v bojih na cesti Jani5 
na—Fiiipiades 75 mrtvih in 130 ranje­
nih. Na tem sektorju so bili razbiti 
trije vojaški kamijoni in en jeep. Pri

tem so bili ubiti trije in ranjena dva 
monarhofašista- Sedem pripadnikov 
monarhofašistične »nacionalne ob­
rambe« je bilo ubitih pri eksploziji na 
nekem miniranem vrhu med Manolo 
in Akritom blizu Kukusa-

Grško-turška vojaška 
posvetovanja

Ankara, 5. julija. (Tass). Dopisnik 
časopisa »Vatan« poroča iz Aten, da 
se je načelnik turškega generalnega 
štaba general Omurtak razgovarjal z 
grškimi predstavniki ne samo o vo­
jaških, ampak tudi o političnih vpra» 
šanjih. Po poročilih »Džumhurieta« se 
je Omurtak po prihodu iz Aten v Ca­
rigrad sestal z ameriškim admiralom 
Shermanom.
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Na$ živi m aršal Tito!
! •  vzklikalo češkoslovaško ljudstvo našim fizkulturnikom

(Od našega posebnega dopisnika)
Praga, 6. julija. Po vsej češkoslova­

ški republiki, še prav posebno pa v 
Pragi, je bil današnji dan svečano pro­
slavljen in prisrčno počaščen spomin 
Jana Husa. Pred njegovim spomeni­
kom na Staromestnem trgu je  godba 
zaigrala žalno koračnico, v veliki žari 
poleg spomenika pa je  visoko vzpla- 
polal ogenj.

Praške ulice so bile ves dan žive. 
Že zgodaj zjutraj so hiteli Sokoli in 
Sokoliće kakor ostali udeleženci zleta 
na svoja zbirališča, mestno prebival­
stvo pa je do kraja napolnilo pločni­
ke ob cestah, po katerih je šel slav­
nostni sprevod. Kljub dežju je  vla­
dalo veliko slavnostno razpoloženje 
Na stotisoče ljudi je od 7. ure zju­
traj pa do 2. popoldne vztrajalo na 
ulicah in nenehno, z izrazi največje 
radosti pozdravljalo slavnostno povor­
ko. Pet ur so možice navdušeno po­
zdravljale in vzklikale udeležencem 
XI. vseslovanskega zleta, vzklikali 
bratstvu slovanskih držav, predsedni­
ku češkoslovaške republike Klementu 
Gottwaldu. maršalu Titu in generali- 
simu Stalinu. Z oken se je vsipalo 
cvetje, v vetru pa so plapolale tiso­

čere zastave. Nepopisna radost je za­
jela ljudske množice in jih dvigala 
do brezmejnega navdušenja za brat­
sko ljubezen in sodelovanje slovan­
skih narodov. Zgovoren dokaz za to 
so bili prisrčni prizori na ulicah, ko 
so se stari znanci in prijatelji presreč­
ni nad zopetnim svidenjem, poljub­
ljali in objemali sredi ceste. Še prepri- 
čevalneje pa je  ljudstvo izražalo svo­
ja  čustva z viharnimi vzkliki no­
vi Jugoslaviji in njenemu voditelju 
maršalu Titu. Kjer so korakali jugo­
slovanski fizkultnrniki in mornarji s 
sliko maršala Tita. so bili povsod pri­
srčno pozdravljeni.

Slavnostni sprevod se je pomikal 
po glavnih praških ulicah, zaključil 
pa se je  z mimohodom pred častno 
tribuno na Staromestni ulici. Na častni 
tribuni so gledali sprevod predsednik 
republike CSR Klement Gottwald, 
predsednik vlade Zapotocki z mini­
stri, predsednik vseslovanskega odbo­
ra general Maslarič. jngoslovanski 
poslanik Marjan Stilinovič, diplomat­
ski zastopniki drugih d rž a v , primator 
Prage dr. Vacek. zastopniki množič­
nih organizacij, ustanov In korpora­
cij.

Za vodstvom XI. vsesokolskega zle­
ta so najprej korakab sovjetski, za 
njimi pa naši fizkulturniki in mornar­
ji. Sledili so oddelki fizkultnrnikov 
Trsta, Poljske. Bolgarije. Lužiških 
Srbov in Francozov. Številno so bili 
zastopani tudi legionarji iz prve sve­
tovne vojne. Za njimi je korakala 
nepregledna množica fizkulturnikov 
češkoslovaških sindikatov Najbolj 
prisrčen pa je bil pogled na sokolske 
veterane, med katerimi je  bilo opazi­
ti veliko število 80 in 90 letnih star­
čkov. Za udeleženci inozemskih fizkul- 
turnih delegacij se Je v skupinah 
zvrstila neskončna množica članov in 
članic, ki so jih poživljale pestre sku­
pine moških in žensk v prelepih na­
rodnih nošah. Sprevod je zaključilo 
okrog tisoč sokolskih konjenikov. 
Udeleženci sprevoda so v dvajsetero- 
stopih pet ur korakali mimo častne 
tribune. Računamo, da je v defileju 
sodelovalo nad sto tisoč Sokolov in 
Sokolić v krojih.

Popoldanski nastop na stadionu je 
bil kljub dežjn, kakor vse dni do 
zdaj, polnoštevilno obiskan in je  od­
lično uspel. Jutri bo na zletišču ve­
lika žetvena svečanost, na kateri bo 
nastopilo nad 60.000 ljudi.

Uspehi predkongresnega tekmovanja 
Zveze borcev NOV Slovenije

Tekmovanje ,ki so ga izvedle or­
ganizacije Zveze borcev NOV Slove­
nije v počastitev svojega prvega 
kongresa, je  rodilo pomembne uspe­
he. Močno je razgibalo najširše ljud­
ske množice in dalo delovnemu po­
letu novega zagona. Borci in aktivi­
sti iz nar. osvobod. borbe se v pred­
kongresnem tekmovanju čvrsteje po­
vezali med seboj, se še tesneje zbli­
žali in strnili v mogočno armado, ki 
je odločena enako kakor v času bor­
be tudi danes zastaviti vse svoje sile 
za zmago na gospodarskem področju, 
za čim prejšnjo in čim popolnejšo 
izvedbo petletnega gospodarskega 
plana.

Na številnih zborovanjih, mitingih 
in ljudsko prosvetnih prireditvah so 
člani Zveze borcev obravnavali pe­
reča politična in gospodarska vpra- 
ašnjaj se seznanjali z gospodarskim 
in političnim položajem doma in po 
svetu ter napovedali neizprosen boj 
domačim in tujim sovražnikom de­
lavskega razreda in vsega delovnega 
ljudstva. Na teh zborih so si osvežili 
spomin na prestand trpljenje, na na­
pore in žrtve, ki so jih dali za svo­
bodo in neodvisnost naše domovine, 
znova potrdili neomajno bratstvo in 
enotnost jugoslovanskih narodov in 
si postavili konkretne naloge, kako 
bodo prispevali čim več za gospodar­
sko učvrstitev pridobitev narodno 
osvobodilne borbe, za krepitev ugle­
da in moči naše države in za zgra­
ditev socialistične domovine.

Hkrati pa so se tudi vrgli na de­
lo in v neštetih primerih s svojim 
zgledom razgibali najširše množice 
pri gradnji zadružnih domov, uredi­
tvi cest, vodovodov, pri obnovi po­
rušenih krajev, gradnji fizkulturnih 
naprav in sploh pri delih, ki naj slu­
žijo koristim skupnosti. S tem so 
ustvarili ne samo mnogo materialnih 
dobrin, marveč hkrati dvignili duha 
skupnosti in zavesti, da ni nobene 
naloge, ki je delovno ljudstvo, zdru­
ženo" v Osvobodilni fronti pod vod­
stvom Komunistične partije, ne bi 
zmoglo.

Že prvi, še nepopolni pregledi o 
izvršenem delu po posameznih okra­
jih to v polni meri potrjujejo. Vse- 
posod se je  število članstva dvignilo, 
ker so organizacije pravilno zajele 
vse, ki spadajo v organizacijo. V 
trboveljskem okraju je  naraslo šte­
vilo članov na 3039. Od tega je 2430 
moških in 609 žensk. V predkongres- 
nih pripravah so imeli 32 zborovanj 
in 25 kulturno prosvetnih prireditev 
in predavanj. Napravili so 17.176 ur 
prostovoljnega dela na gradbiščih 
zadružnih domov, zbrali 16.724 din 
za podporo grškim partizanom in 
17.190 din za zadružne domove, 
knjižnice in podobne ustanove. Pri­
redili so 6 množičnih izletov v par­
tizanske kraje in tako poglobili sti­
ke z ljudstvom, ki je s svojim sode­
lovanjem v borbi dokazalo svojo lju­
bezen in svojo privrženost novi Ju­
goslaviji.

V kamniškem okraju je naraslo 
število članov na nad 2000. Imeli so 
30 večjih zborovanj in vrsto kultur­
nih prireditev. Napravili so 12.360

ur prostovoljnega dela in šest izle­
tov v porušene partizanske kraje, 
kjer so pomagati pri obnovi.

Kranjski okraj je dvignil število 
članstva na blizu 5000 Poleg številnih 
zborovanj in sestankov so imeti tudi 
5 večjih kulturnih prireditev. Na­
praviti so 15.000 ur prostovoljnega 
dela na gradbiščih zadružnih domov 
in v porušenih krajih. Zbrati so 20 
tisoč dinarjev za podporo najbolj 
prizadetim partizanskim družinam. 
Imeli so sedem množičnih izletov v 
partizanske kraje, kjer so s prosto­
voljnim delom pomagali pri obnovi 
porušenih domov.

V okraju Celje-okolica so imeti 26 
večjih zborov. Število članstva se jr  
dvignilo za preko 1500. Dvanajst kul­
turnih prireditev in štirje izleti v

partizanske kraje so mnogo pripo­
mogli, da so se tesneje povezati med 
seboj. Napravili so 11.445 ur prosto­
voljnega dela in zbrati za gradnjo 
zadružnih domov in postavitev spo­
menikov padlim žrtvam 152.000 din.

Okraj Maribor-okolica je močno 
razgiban. Imeti so 44 večjih zboro­
vanj in je število elanov naraslo na 
4S38. Napraviti so 11.150 ur prosto­
voljnega dela in zbrati za zadružne 
domove, spomenik Pohorskemu ba­
taljonu in za ljudske knjižnice 320 
tisoč 950 din. Priredili so 26 večjih 
kulturnih prireditev in dva množična 
izleta v partizanske kraje.

Tudi v mozirskem okraju je  orga­
nizacija Zveze borcev zajela okrog 
2000 članov. Imeli so 12 večjih zbo­
rovanj in tri kulturne prireditve. Na 
gradbiščih zadružnih domov in pri 
rradnji fizkulturnega stadiona v Šo­
štanju so napravili 8440 ur prosto­
voljnega dela.

Plenum glavnega odbora 
Vojnih Invalidov Jugoslavije

V Beogradu je v nedeljo pričel z 
delom IV. plenum glavnega odbora 
Vojnih invalidov Jugoslavije- Plenum 
je jptvoril predsednik glavnega odbora 
generalmajor Miloje Milojevič, za 
njim pa ie generalni sekretar Boža 
Palovič podal poročilo o delu invalid­
ske organizacije od III- do IV. plenu5 
ma. Ko je govoril o velikem navdu­
šenju, s katerim delajo volni invalidi 
pred V. kongresom KPJ je Božo Pa« 
lovič dejal: »Komunistična partija Ju­
goslavije s tov. Titom na čelu. je s 
svojo skrbjo do ranjenih borcev, ki 
jim jo je poklanjala že v vojni, kakor 
tudi v povojni dobi. še močneje pove­
zala vse invalide, ki smatrajo Komu­

nistično partijo za svojo Partijo. Za­
radi tega so bili člani naše organiza* 
cije vedno pripravljeni narediti vse 
naloge, ki jih je pred njih postavila 
naša Partija. Prav tako bodo priprav­
ljeni izvršiti tudi naloge, ki jih bo po« 
stavil V. kongres naše Partije pred 
naše ljudstvo- V predkongresnem tek­
movanju. ki je zajelo vso našo domo­
vino. vse tovarne in podjetja, vse naše 
vasi in delovna mesta, niso bila zad' 
nja podjetja in ustanove invalidske 
organizacije-

Po poročilih o delavnosti invalid­
ske organizacije ie plenum nadaljeval 
svoje delo z razpravo.

Odhod delovne brigade Otona 
Župančiča na gradnjo 

avtoceste
Kranj, 0. julija. Včeraj dopoldne je 

odšla z  Jesenic na gradnjo avtostm de  
»Bratstva in  enotnosti« mladinska de­
lovna brigada »Otona Župančiča«. V 
brigadi je 220 mladincev in  mladink, 
po večini dijakov iz gimnazij v  Kra­
nju, Kamniku in na Jesenicah. V  bri- 
gadi je tudi nekaj učencev v gospo­
darstvu.

V času formiranja brigade »Otona 
Župančiča« so brigadirji 10 dni pro­
stovoljno delali na lesno-industrijskih 
obratih in v gozdovih. I. B.

Vpisovanje ljudskega  
posojila  v Dolenjskih  

Toplicah
Vpisovanje ljudskega posojila se 

je tudi v Dol. Toplicah začelo dne
1. julija. Kakor povsod so se tudi 
pri nas v prvi vrsti izkazali sindi­
kati, ki so že pred podpisovanjem 
določili zneske, ki jih hočejo podpi­
sati. Sindikat gostinskih delavcev in 
uslužbencev je podpisal 65.000 din, 
obrtniški sindikat čevljarskih delav­
cev čevljarske zadruge pa 31.500 din. 
Če upoštevamo, da so m^d čevljar­
skimi delavci tudi vajenci, katerih 
je skoraj polovico, ki so vplačali le

najmanjše zneske po 200 din. se je 
tudi ta sindikat dobro izkazal. Skup­
no je bilo vpisanega posojila prvi 
vpisni dan 162.500 bin. Poročil od 
sindikata v Soteski, ki spada pod 
krajevni odbor Dol. Toplice, še n i  
Pogrešajo pa se še vpisniki iz pre­
možnejših slojev, ki bi lahko prispe­
vati k obnovi in osamosvojitvi drža­
ve večje zneske.

Z ljudskim  posojilom  
prispevam o k boljši in 

srečnejši bodočnosti 
vseh narodov 

Jugoslavije
VREMENSKO POROČILO 

HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE 
Stanje 6. julija: Včeraj zvečer je do­

segla Slovenijo močna hladna fronta, Id 
je izzvala močne nalive z nevihtami. Do 
7 zjutraj je največ dežja padlo v Ajdov­
ščini (76 mm), najmanj pa v Mariboru 
(28 mm). V Ljubljani je padlo 42 mm 
dežja. Danes je hladna fronta dosegla 
osrednje predele Jugoslavije. Od zapada 
počasi prodira področje višjega zračne­
ga tlaka s središčem jugovzhodno od 
Istre.

VREMENSKA NAPOVED 
za sredo, 7. julija

Zboljšanje, deloma že sončno, neznatnu 
krajevne padavine še možne. Topleje.

PO SLOVANSKEM SVETU

Praznik češkoslovaškega ljudstva
XI. Vsesokolski zlet v Pragi se bliža h 

koncu. Praga in vsa Češkoslovaška re­
publika živita v znamenju XI. vsesokol­
skega zleta. »Rude pravo-, glasilo KP 
Češkoslovaške, je ob tej priložnosti na­
pisalo, da je šele ljudska demokracija 
dala sokolstvu možnost polnega življenja. 
Zlet v Pragi je bila velika manifestacija 
patriotizma, slovanstva, demokratičnosti 
in naprednosti. Noben dosedanji zlet ni 
bil tako vseljudski kot je sedanji, noben 
ni imel tako jasno začrtanega slovanske­
ga značaja in noben med njimi se ni odi­
graval v znamenju tako velikih zmag 
naprednih in demokratičnih idealov.

XI. vsesokolski zlet bo še bolj zbližal 
vse slovanske narode, ker je največja ma­
nifestacije slovanskega bratstva.

ČSR na desetem mestu v in­
dustrijski proizvodnji sveta
Institut za gospodarsko in socialno ra­

ziskovanje v Pragi je izdal poročilo o 
proizvodnji češkoslovaške industrije v 
primeri s svetovno proizvodnjo. Iz pri­
loženih statistik je razvidno, da je če­
škoslovaška v poglavitnih proizvajalnih 
panogah med desetimi državami na sve­
tu. V proizvodnji premoga je na sedmem 
mestu, a v proizvodnji premoga povpreč­

no na enega prebivalca na petem mestu. 
V proizvodnji jekla je na osmem mestu, 
v proizvodnji bombaževih tkanin na pe­
tem, pri osebnih avtomobilih na osmem, 
pri tovornih ha devetem in v proizvod­
nji motornih koles na tretjem mestu v 
svetovni lestvici. Med desetimi največji­
mi industrijskimi državami na svetu je 
ČSR skupaj z Belgijo in Kanado takoj za 
velesilami.

Industrializacija Slovaške 
napreduje

Industrializacija Slovaške je med po­
glavitnimi točkami graditeljskega načrta 
vlade Klementa Gottwalda. Slovaška je 
bila med vojno precej bolj opustošena 
kot češke dežele. Število nameščencev v 
slovaški industriji pa se je kljub lemu v 
primerjavi z letom 1937. podvojilo. Tega 
leta je delalo v slovaški industriji 103.900 
ljudi. Junija 1945. je delalo v slovaški 
industriji samo 86.000 oseb, konec lan­
skega leta pa že 202.000. Tako velik po­
rast zaposlenosti bi ne bil zmožen, če bi 
iz čeških obmejnih krajev ne bili prese­
lili celih tovarn na Slovaško. Slovaška 
pa gradi tudi lastno industrijo. Nedavno 
so položili temeljne kamne za tri vele­
podjetja v Turčianskem Svetem Martinu,

v Revuci in v Vranovu na vzhodnem Slo­
vaškem. V prvem mestu bo zgrajena ve-

S ta ri magistrat v Pragi, 
ki so ga nem ški nacisti v maju 1945 

poškodovali

lika strojna tovarna »Krivan«, v kateri bo 
leta 1953. delalo 8000 ljudi. V Resnici bo 
tkalnica, ki bo zaposlila 1200 ljudi, v 
Vranovu pa bo postavljen »Drevo - kom­
binat«, kjer bo delalo 3000 delavcev.

Češkoslovaški 
kinematografski muzej

Ob 50 letnici češkoslovaškega filma so 
v Pragi odprli kinematografski muzej, 
ki obiskovalcu kaže razvoj češkega filma 
od samega začetka pred 50 leti do danes. 
Pot češkega filma je pomembna tudi za 
razvoj svetovne kinematografije, češki 
film je bil ustanovljen samo Leto dni 
pozneje od ameriškega. V pol stoletja 
razvoja se je češkoslovaški film izredno 
izpopolnil. Danes ima film v ČSR, ki je 
ves podržavljen, visoko filmsko šolo, svoj 
filmski institut, najmodernejše ateljeje 
v Evropi, veliko tehničnih kadrov in 
svojo Industrijo, tako da ni navezan na 
uvoz iz tujine.

Zunanja trgovina
Čekoslovaška zunanja trgovina, ki je 

bila zaradi dovoza velikih količin hrane 
pasivna od začetka leta, je postala v ma­
ju aktivna za 158 milijonov kron. V ma­
ju je Češkoslovaška izvozila v vrednosti
3.382.000. 000 kron, uvozila pa bi- ja za
3.224.000. 000 kron. 85.6 izvoza tvorijo 
izgotovljeni industrijski izdelki. Precej 
je padel dovoz hrane, ki je maja znašal 
le 25.5 */• v primeri s 37.2 "/• v mesecu

aprilu. Vzroki izboljšanja trgovinske bi­
lance v mesecu maju so ugodni trgovin­
ski odnosi z državami načrtnega gospo­
darstva. .

Razvoj prebivalstva v ČSR
Državni statistični urad v Pragi je iz­

delal za potrebe petletnega gospadar- 
skega načrta statistiko razvoja češkoslo­
vaškega prebivalstva v letih 1948. do 
1953. Prvega januarja 1948 je bilo v ČSR 
12,265.600 prebivalcev. Konec letošnjega 
leta jih bo 12,387.000, konec prihodnjega 
leta 12,508.000. Konec leta 1950 bo ČSR 
imela 12,629.000 prebivalcev, konec leta 
1951. 12,747.000 in na koncu 1953. 12,980 
tisoč prebivalcev, število delovnih moči 
se bo povečalo od 5,778.000 leta 19-18. na 
5,825.000 leta 1953.

Prosta prodaja tobačnih 
izdelkov

Od 1. julija so vsi tobačni izdelki v 
ČSR v prosti prodaji, češkoslovaška ima 
s trgovskimi pogodbami zagotovljen sta­
len uvoz tobaka iz Bolgarije, Turčije in 
Jugoslavije. Lastna proizvodnja na Slova­
škem in južnem Moravskem je malen­
kostna.

Motorizacija
V letu 1947. je imela ČSR okrog j  

motornih vozil več kot v letu 1946. Od te­
ga števila je bilo 20.000 motornih koles, 3206 
osebnih avtomobilov, 1840 tovornih avto­

mobilov, 460 avtobusov, 38S8 traktorjev 
in okrog 500 raznih drugih vozil. Češko­
slovaška večino motornih vozil izvaža v 
inozemstvo. Kljub temu pa je imeia ČSR 
že lani v prometu večje število vozil kot 
pred vojno. Največ motornih vozil izde­
lujejo tovarne »Češka Zbrojovka« v me­
stu Strakovice na jugozapadnem češkem, 
Jawa v Pragi, Tatra in škoda, Zbrojovka 
v Brnu in Škodovi zavodi v Plznu.

Z letali proti hroščem
Lanska izredna suša je povzročila, da 

se je v nekaterih krajih južne češke in 
Šlezije v borovih in smrekovih gozdovih 
razširil škodljiv hrošč, ki uničuje lesne 
nasade. V boju proti temu hrošču upo­
rabljajo češkoslovaško sredstvo Gesarol. 
S posebnim letalom razprašijo zjutraj in 
zvečer ko ni vetra, Gesarol na tiste pla­
sti gozda, ki jih je bil napadel nrošč. Go­
senice so takoj uničene. Razpraševanje 
se je pokazalo za zelo učinkovito.

Gradnja železnice 
s prostovoljnim delom

V okviru akcije »30 milijonov ur dela 
republiki«, ki jo je pokrenila Komuni­
stična partija ČSR, je začel delovni ko­
lektiv nacionaliziranega podjetja »Bata« 
iz Zlina na Moravskem graditi železnico 
med Otrokovicami in Ziinom, ki je dolga 
IS km. Prostovoljne brigade d el«; j o vsako 
solmi«) in nedeljo, ko v podjetju Bata 
v Ziiuu ne delajo.
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Znižanje polne lastne cene -  velika naloga 
vseh proizvodnih podjetij

Znižanje proizvodnih stroškov, to 
Je danes glavna naloga vseh naših 
gospodarskih podjetij. Nekatera ze­
lo dobro razumejo svojo nalogo in 
se zavedajo, da je znižanje proiz­
vodnih stroškov izredno važen ko­
rak  v razvoju našega gospodarske­
ga življenja.

Mariborska livarna in tovarna ko­
vinskih izdelkov je izboljšala svoj 
delovni proces in uvedla pri izde­
lavi vlečene medenine elektroindu- 
Btrijske topilne peči, s čemer so se 
zaradi manjše oksidacije zmanjšali 
proizvodni stroški samo pri izdelav- 
nem materialu za 11 «/» vrednosti

Elanirane proizvodnje. Pri tem pa 
odo lahko tudi uporabljali cenejše 

surovine in izkoristili odpadke ter 
tako znižali proizvodne stroške še 
za 1.2«/#. Delovni kolektiv podjetja se 
je zavezal, da bo znižal neopravi­
čene, opravičene in bolezenske iz­
ostanke za 4«'#, s čemer bodo pro­
izvodni stroški v petih mesecih še 
za 4% manjši. Toda delovni kolek­
tiv je šel še dalje. Pri razmišljanju, 
kako bi znižal proizvodne stroške, 
je mislil tudi na norme. Tudi z re­
gulacijo norm bodo proizvodne stro­
ške znižali ša za nadaljnje 4«/#.

Temu dobrem,u primeru pa bi lah­
ko postavili nasproti primer tovar­
ne .Jugotanin, v Sevnici, ki je svojo 
nalogo pri znižanju proizvodnih 
stroškov drugače tolmačila. Pod­
jetje je dobilo od svoje glavne direk­
cije navodila, kako naj zniža pro­
izvodne stroške. Te naloge se je si­
cer lotilo in napravilo načrt za zni­
žanje proizvodnih stroškov v višini, 
kakor je to določilo nadrejeno 
upravno-operativno vodstvo. Kmalu 
pa se je pokazalo, da je plan zni­
žanja polne lastne cene napravljen 
zgolj administrativno. Vodstvo pod­
jetja je načrt za znižanje polne last­
ne cene sestavilo v pisarni, ne da 
bi prej v sodelovanju z delovnim 
kolektivom preštudiralo vse mož­
nosti znižanja. Tudi v ta namen po­
stavljena komisija ni premotrila 
vseh danih možnosti. Podjetje je ta­
ko ostalo pri znižanju v višini 10 
odstotkov polne lastne cene, kakor

ga je predpisala glavna direkcija, 
ni pa iskalo možnosti nadaljnjega 
znižanja. Pred kratkim ao se mudili 
v podjetju organi kontrolne komi­
sije LRS, ki pregledujejo, kako iz­
polnjujejo podjetja svojo nalogo v 
zvezi z znižanjem polne lastne cene. 
Komisija je ugotovila, da podjetje 
lahko zniža polno lastno ceno za 
30°/#, in sicer predvsem z racionali­
zacijo proizvodnje in smotrnejšo 
ureditvijo dela.

Za nesmotrno delovno ureditev je 
značilen primer, ki so ga pri pre­
gledu ugotovili organi kontrolne ko- 
misiie. Doslej je bilo pri izvozu iz- 
luženega taninskega lesa zaposlenih 
12 ljudi (3 izmene po 4 ljudi). De­
lavci so izjavili, da bi to delo lahko 
opravili trije ljudje v vsaki izmeni. 
Podjetje je zaradi visokih odvoznih 
stroškov nameravalo to delo meha­
nizirali, vendar pa bi se dotlej sta­
lež zaposlenih na tem delovnem 
mestu lahko znižal. Za to delovno 
mesto hi bilo treba uvesti le normo. 
Na ta način bi delavci bolje zaslu­
žili .podjetje pa bi s tem svojo pol­
no lastno ceno še nekoliko znižalo, 
poleg tega pa bi lahko ljudi zapo- 
sliLo drugje. Z uvedbo norme na tem 
delovnem mestu bi delavci v istem 
delovnem času zaslužili za okrog 
20«/» več, kakor doslej, podjetje pa 
bi si tudi prihranilo 15.3°/# dose­
danjih mesečnih odvoznih stroškov.

Drug značilen primer, ki govori, 
da so odgovorni ljudje podjetja 
smatrali znižanje polne lastne cene 
le kot administrativen posel, je ne­
pravilna razdelitev dela pri dovozu 
lesa na ,rašplje‘. Tu je zaposlenih 
8 ljudi, ki nalože dnevno 28 vagonč- 
kov lesa. Komisija je ugotovila, da 
potrebujeta dva delavca za nakla­
danje enega vagončka in za dovoz
pol ure. To velja v primeru, če na­
lagajo les iz železniških vagonov na 
industrijske vagone. Če nalagajo les 
na vagončke iz skladovnic vskla- 
diščenega lesa rabijo za to nekaj 
več Časa, vendar se da tudi to delo 
bolje organizirati. Podjetje ni po­
skrbelo, da bi na tem delovnem me­
stu uvedli norme. Če bi bilo delo

normirano, bi ga lahko opravljalo 
6 delavcev, ki bi v istem delovnem 
času zaslužili za okrog 20«/# več,
podjetje pa bi lahko dve delovne
moči uporabilo kje drugje.

Tudi pri normativih surovin se 
kaže slabo razumevanje podjetja za 
znižanje polne lastne cene. Norma­
tivov niso postavili na temelju de­
janske porabe taninskega lesa, m ar­
več so vzeli za bazo podatke iz 
drugih tovarn in ' za taninski les 
najslabše kakovosti.

Za točno kalkulacijo je potrebno 
točno registriranje proizvodnje. Pri 
,Jugolaninu‘ so morali po navodilih 
glavne direkcije lesne industrije 
sproti evidentirati le proizvodnjo 
ekstrakta v rrahu  in v trdnem sta­
nju, tekočega pa le, kolikor so ga 
prodali. Na ta način je bila pro­
dukcija v dneVih, ko so izdajali te­
koči ekstrakt, izredno visoka, če­
prav je obrat stal, ker za rezervoar 
tekočega ekstrakta niso imeli evi­
dence. Pri takšnem načinu evidence 
grafikon proizvodnje ni prikazoval 
dejanskega stanja, ampak je moč­
no nihal. Iz grafikona se sploh ni 
dalo razbrati, kakšni so uspehi In 
zakaj tako močni dvigi in padci.

Znižanje polne lastne cene je da­
nes velika naloga vseh naših gospo­
darskih podjetij. Napačno bi bilo, 
če bi se podjetja orientirala tako, 
kakor se je orientiral .Jugotanin1, 
namreč, da je administrativno do­
ločil, za koliko bi bilo mogoče zni­
žati proizvodne stroške. Pri študiju 
znižanja polne lastne cene je treba 
upoštevati vse možnosti, racionali­
zacijo posameznih delovnih postop­
kov. štednjo materiala, povečanje 
storilnosti itd. Pri tem lahko v naj­
večji meri pomagajo dobre obratne 
komisije za znižanje polne lastne 
cene, ki morajo preštudirati razvoj 
posameznih delovnih postopkov in 
ki v sodelovanju z delovnim kolek­
tivom lahko napravijo analizo, kako 
in na kakšen način se dajo znižati 
proizvodni stroški. Podjetja, ki tako 
tolmačijo svojo nalogo, bodo to svo­
jo nalogo prav gotovo zadovoljivo 
izpolnila.

Kontrahiranje žita je treba pred zaključkom še bolj 
pospešiti, da bomo čim više presegli postavljeni plan

Letošnja žitna letina bo po vsej državi znatno boljša,
kakor je bila lanska

p -

Žetev na. državnem posestvu v Horgošu, tik ob vojvodinski jugoslovansko- 
madžarski meji. N a tem posestvu Imajo dovolj delovne sile in so znaten del 

žetve ječmena opravili ročno,

je v vasi Rihar vneta borka za višji 
donos. Milica Djinovič je pridelala

E 'ečno več kakor po 25 stotov na 
r. Krajevne komisije, ki oce­

njujejo pridelek žita, pa še niso po­
slale vseh poročil.

Iz vseh naših republik prihajajo 
poročila, da je žetev v največjem 
razmahu. Tako poročajo iz Vojvo­
dine, da so do 1. julija poželi že nad 
70% ječmena, 60»/# pšenice in- nad 
83 % rži. Zadnje dni je žetev neko­
liko motilo deževje. Ker so se pa 
vremenske razmere popravile, upajo, 
da bo ostalo žito požeto v prihod­
njih dneh. Vzporedno z žetvijo teče 
delo komisij za zagotovitev dobrega 
semena in komisij za oceno hektar­
skega donosa. Kakor kažejo dose­
danji donosi, bosta obe akciji izpol­
njeni s popolnim uspehom.

Komisije za oceno hektarskega do­
nosa sicer še niso v celoti končale 
svojega dela, vendar je že mogoče iz 
njihovih dosedanjih ugotovitev skle­
pati na višino letošnjega povpreč­
nega žitnega donosa po vsej Voj­
vodini. Letos bo ta donos večji po­
vprečno za dva stota po oralu. V 
nekaterih okrajih je donos zelo lep, 
tako na primer v šidskem okraju, 
kjer so komisije ocenile, da bo zna­
šal donos 11.5 stota iia oral. Donos 
nad 10 stotov je bil ugotovljen tudi 
v romskem okraju in v mestu Vršcu.

Rodovitna Mačvanska ravnina pri- 
1 čakuje letos zelo dober žitni pri­
delek. Kakor ga ocenjujejo kmetje 
in komisije, bo ta pridelek v zad­
njih letih najboljši. Povprečno pri­
čakujejo, da bo znašal pri pšenici 
15 do 16 stotov na hektar. To je že 
prvi rezultat množičnega prizadeva­
nja za dvig hektarskih donosov in 
vedno večjega sodelovanja mačvan- 
skih kmetov pri skupnem delil.

Najvišji donos so doslej ugoto­
vili na posestvu Milice Djinovič, ki

Prvi žetveni rezultati 
na državnih posestvih  

odlični
Žetev se je začela tudi na zveznih 

in republiških državnih kmetijskih 
posestvih, ki so glavni proizvajalci 
semenskega žita. Na vseh večjih po­
sestvih sodelujejo pri žetvi najmo­
dernejši kmetijski stroji. Na Beljti, 
največjem državnem kmetijskem po­
sestvu, žanjejo s pomočjo 5 kom­
bajnov, 46 snopoveznikov in 75 od- 
iagalk, ki imajo dnevno zmogljivost 
•162 ha. V mlačvi sodeluje 45 mla­
tilnic z dnevno zmogljivostjo 7500 
stotov. Kombajni žanjejo tudi na 
državnih posestvih v Čoki in Vuko­
varju. Velike površine pa bodo po­
želi z ročnim delom, ker se trudijo, 
da bi žetev opravili v določenih 
rokih.

Prvi rezultati žetve in mlačve na 
državnih kmetijskih posestvih ka­
žejo, da bo letošnji donos znatno 
višji kakor je bil lanski, kljub na­
gajanju vremena v zadnjih dneh. 
Na posestvu v Vukovarju so ugoto­
vili na posameznih parcelah donose, 
kakršnih ne pomnijo. Tako so na 
posameznih parcelah pridelali p-o 
40 stotov ječmena na hektar. Naj­
višji donos pšenice z doslej požetih 
parcel znaša na posestvu v Vuko­
varju 35 stotov, a na posestvu Belje

Upravno poslopje državnega posestva v Čoki. Čoka je vojvodinska vas 
ob reki Tisi, nasproti mesta Sente. To državno posestvo, k i se bavi pretežno 
s poljedelstvom, živinorejo in vinogradništvom, je  poleg državnega posestva 
na Belin In državnega posestva »Sonja Marinkovič« v Vršcu, eno imed 
naših največjih ;n najvažnejših državnih posestev-. Ob Tisi in v banatsko 
notranjost se ra piostirajo ogromna njegova polja, posejana s pšenico, 

ječmenom, ržjo in drugimi kulturalni

30 stotov. Državno posestvo čoka 
je letos prav tako doseglo boljše 
hektarske donose kakor lani.

Na državnih posestvih v Srbiji, 
kjer so bili lani donosi zelo nizki, 
pričakujejo letos stoodstotno višje 
pridelke. Zlasti velja to za veliko 
državno posestvo .Sonja Marinkovič" 
pri Vršcu. Na drugih posestvih bo 
po dosedanjih ocenitvah letošnji do­
nos višji za-20 do 30% v primeri z 
lanskim. Končni rezultati, ko bo 
opravljena celotna žetev, pa bodo 
verjetno še boljši.

Začetek žetve na Kosovu 
in v M etohiji

V večini kosovskih in metohijskih 
okrajev se je že začela žetev. Po­
sebno je napredovala v podrinjskem, 
suvoreškem, gračaniškem in isto- 
škern okraju. Po vseh okrajih ugo­
tavljajo kmetje in komisije, ki oce­
njujejo donos, da bo letošnji pride­
lek višji, kakor je bil lanski.

Gostišča za službene  
potnike

Osebje uradov in podjetij je imelo 
doslej na službenih potovanjih želo malo 
možnosti za kvalitetno in ceneno prehra­
no. Dosedanji obroki v delavsko u-služ- 
benskih gostilnah po kalorijah in izbiri 
niso vedno ustrezali človeku, ki je nad­
povprečno utrujen od potovanja ali raz­
nih službenih opravkov. Ti potniki so 
celo večkrat ostali brez kosila ali večer­
je, če so morda prišli nekoliko kasneje. 
Poslovni potniki so morali največkrat 
jesti v restavracijah ali po bifejih, kar je 
potovanje znatno podražilo.

Da bi temu odpomoglo, je ministrstvo 
za trgovino in preskrbo določilo — naj 
prej v desetih okrajnih mestih — službe­
na gostišča za cenejšo, toda izdatno pre­
hrano delavcev, uslužbencev in nameščen­
cev uradov in družbenih ustanov, pod­
jetij in organizacij na službenih potova­
njih in sicer:

Ljubljana — Emonska klet
Marmor — gostilna Pri gozdu
Celje — gostilna Pri Belem volu
Gorica — gostilna Mozetič
Jesenice — del. usl. gostilna, Gospo­

svetska 21
Kranj — del. usl. gostilna v Sindikal­

nem domu
Novo mesto — gostilna Per, Ljubljan­

ska 19
Postojna — gostilna Burger Jože, Trža­

ška 2
Tolmin — gostilna Presi, trg 1 maja 5
Trbovlje — del. usl. gostilna MLO-a, 

Loke 25.
Te gostilne so v tistih sedežih okrajev, 

ki imajo največ poslovnega turizma. Po­
leg njih bo Uprava za turizem in go­
stinstvo s pristankom ministrstva za tr­
govino in preskrbo lahko določila še dru­
ga službena gostišča v istih mestih, mor 
da še v ostalih sedežih OI-O-ov in v dru­
gih krajih z močnim poslovnim tutiz- 
mom. V ta namen bodo lahko določene 
ne samo gostilne in restavracije, ampak 
tudi nočišča in hoteli.

Kaj mulijo gostišča za službene pol­
nilce? Zajtrk, kosilo in večerjo, in sicer 
kosilo in večerjo z izbiro: v Ljubljani in 
Mariboru z vsaj tf6mi menuji, drugje pa 
vsaj z dvema.

Kdo bo lahko jedel p leh gostiščih? 
Prvenstveno delavci in nameščenci s pot­
nim nalogom ali dokazilom o službenem 
potovanju, do največ 30 dni, poleg njih 
pa lahko še abonenti v omejenem številu. 
Ti abonenti bodo seveda prejemali nor­
malno menzno hrano. Ne sprejemajo se 
pa prehodni gosti brez potnega naloga,
n. pr. gosti v stalnem bivališču ali na 
dopustu.

V  prvih tednih je  bik» v  Sloveniji 
kontrahiranje žita  tako živahno In 
razgibano, d* so  v nekaterih okrajih 
(Celje-okollca, Jesenic*, Trbovlje) že 
v drugem tednu dosegli In celo pre­
segli svoje okrajne plane. V zadnjem  
tednu, t. j. od 28. Junija, do vključno
5. Julija, pa je nastopil nekakšen za­
stoj, Izpolnjevanje plana Je postalo 
silno počasno. V prvih tednih konträr 
hiranja je reset odstotek republiškega 
plana s  toliko naglico, da sm o splošno 
pričakovali, da bo že do 1. julija dose- 
Ženih 100 % republiškega plana in d-a 
bodo v  nadaljnjem kontrahiranju v 
juliju okraji sam o še tekm ovali, kdo 
bo v odstotkih više presegel postav­
ljeni okrajni plan. To pričakovanje pa 
ee ni uresničilo.

D o vključno 5. Julija je bilo izpol­
njenih komaj 76 % celotnega republi­
škega plana (skupno za belo žito in 
koruzo), ali 93 % plana za  belo žito  
ln 44 % za koruzo. V zadnjem tednu 
se Je odstotek Izpolnjenega plana v 
celoti dvignil sam o za 5 %, (pri belem  
žitu za  7 %, pri koruzi pa za  2 r/c ). 
Pri sklepanju pogodb za  prodajo ko­
ruze Je nastopil zastoj predvsem za­
radi zvezne uredbe, po kateri je bilo 
kontrahiranje koruze odloženo do dne
15. julija, čeprav je bilo našim odkup­
nim organom (odkupnim upravam, 
komisijam ln zadrugam ) naročeno, 
naj navzlic tem u nadaljujejo tudi s  
kontrahiranjem koruze. Iz poteka 
kontrahiranja v zadnjem tednu jm, je 
videti, da je  nastopil zastoj tudi v 
kontrahiranju belega žita.

Kamnik 154% ln 33%, Celje-nestd’ 
152% in 91%, Krško 126% in 31%, 
Kranj 109% ln 13%, Mozirje 107% in  
65%, Maribor-okolica 102% in 54%  
ln Grosuplje 101% in 26%. V nadalj­
njih 10 okrajih pa so  do 5. t. m. do­
segli Ljubljana-ckollca 98% in 32%, 
Dravograd 96% in 53%, Ptuj 87% in 
43% , Murska Sobota 83% ln 6%, 
Ljubijana-mesto 82% in 39%, Lenda­
va 69% in 32%, M ariboi-mesto 69% 
in 52%, Ljutomer 68% in 39%, Polj­
čane 66% ln 42% in Radgona 53% 
in 17%. P o določeni normi bi morali 
do 5. t. m. vsi okraji Izpolniti 86% 
plana, vidimo pa, da so  zaostali v 
okrajih Murska Sobota, Ljubljana- 
mesto, Lendava, Maribor-mesto, Lju­
tomer, Poljčane In Radgona. Med te­
mi zaostalim i okraji so  vprav najbolj 
žitorodni okraji.

V tednu od 28. junija do 5. julija 
je bilo sicer sklenjenih 4163 novih po­
godb vendar pö se  je kljub temu od­
stotek izpolnjenega plana kontrahira­
nja belega žita dvignil komaj za  7 
odstotkov. Ta okolnost nam postane 
jesna, če upoštevamo, da so  tudi v 
zadnjem tednu sklepali pogodbe sko­
raj Izključno m ali in  srednji kmetje, 
medtem ko so  večji kmetje, k i bi lah­
ko kontra hirali velike količine, še  
vedno večinom a pasivni in  stoje ob 
strani. V zadnjem tednu so  malt ln 
srednji km etje sklenili 3872 pogodb, 
veliki km etje p a sa m o  291. V okrajih 
Murska Sobotaj Lendava, Ljutomer, 
Poljčane in  Radgona, kjer so  najbolj 
zaostali v  kontrahiranju je Iz podrob­
nih poročil razvidno da so  mali in

Med 22 okraji, k i kontraltirajo belo srednji km etje po večini že kontrahi- 
žito ln koruzo, je do vključno 5. t. m. i rali, niso pa tega  napravili veliki 
izpolnilo komaj 12 okrajev svoje i kmetje. Tako je n. pr. v  poljčanskem
okrajne plane, in sicer Jesenice 385% 
plana za belo žito ln 51% za koruzo, 
Trbovlje 307% in 135%, Trebnje 167 
odstotkov ln 4-2%, Celje-okolica 156% 
ln 88%, N ovo m esto 156% in 43%,

okraju, kjer so doslej sklenili 1375 
pogodb, sklenili pogodbe sam o 58 več­
jih kmetov, ki im ajo nad 10 ha obde­
lovalne zemlje. Podobno je tudi v 
murskosoboškem okraju, kjer so  naj­

manj kontrahirali zlasti v  bogatem  
ravninskem žitnem  pasu ob Muri. —  
Prav ista j« podoba tudi v  lendav­
skem okraju, kjer je med dosedanjimi 
2352 pogodbami sam o 26 pogodb v eč  
jih kmetov.

Ker se kontrahiranje naglo bliža 
koncu, bodo morali zlasti tisti okraji, 
ki so  doslej močno zaostali in so  poč 
določeno normo poživeti kontrahira 
nje. Kljub temu da je bila. precej po­
pularizirana letošnja uredba o prodaj 
žita ln o kontrahiranju, m nogi km et 
je še  sedaj niso o njej točno poučen: 
in ne vedo za velike ugodnosti in  pred 
nosti, k i jih imajo vsi tisti, k i kontne 
hirajo svoj žitni pridelek pred začet 
kom obveznega odkupa. Mnogokje «  
bili sam i aktivisti k i so uredbo na va 
ških sestankih razlagali, premalo pc 
učeni o uredbi in njenem velikem mo 
bilizacijskem pomenu. Ponekod so  tu 
di kmečke zadruge v  sklepanju pc 
godb nekoliko pasivne in ne znaj', 
stvari živo poprijeti, ampak raje ös 
kajo, da pridejo kmetje sam i sklepa 
pogodbe. Letošnje kontrahiranje daj- 
kmetom brez razlike tolikšne ugodne 
sti in prednosti, da s i je težko zom  
sliti, da bi trezno in pošteno misleč 
kmet ne sklenil pogodbe za  prodaj- 
žita. Tistim, ki pa seveda zakrknjen- 
in iz posebnih razlogov stoje ob stre 
ni, je  vsaka beseda zam an. N aj s  
zavedajo, da škodujejo predvsem seb: 
ker bodo morali kasneje presežke ob­
vezno oddati, ne da bi bili deležr. 
ugodnosti kontrahiranja. S svojin 
stališčem  obenem kažejo, da hočej 
še naprej ovirati našo preskrbo, d 
jim je vseeno, ali se  preskrba delov 
nih ljudi zboljša ltd. Mali in sredn. 
kmetje jim s  tisoči m tisoči sk lenjeni 
pogodb za prodajo žita prepričevali! 
odgovarjajo, da je njihovo zakrknjen- 
stališče končno brez bistvenega pc 
mena, kajti tudi brez njih pomoči b  
plan kontrahiranja Izpolnjen.

Lahkoatletski dvoboj Budimpešta:Beograd
V Beogradu se je  3, t . n i. začelo m ed­

narodno lahkoatletsko  srečan je  reprezen­
tanc Beograda ln  B udim pešte. Pred za­
četkom  tekm . a ta  č la n a  MFO Beograda 
M ilorad L ičan in  ln predsednik  o lim p ij­
skega kom ite ja  M adžarske Kemely Sabor 
izm enjala zastavice te r  šopke cvetja .

Po prvem  dnevu  tekm ovan ja  Je vodila 
ekipa B udim pešte  s 67:59, v tekm ovpnju 
m oških in  s 26jl0 v tekm ovanju  žensk.

T ekm ovanje je  p rineslo  več odličn ih  
rezu ltatov . M adžarka G jrarm ati je  posta­
vila nov m adžarski državn i rekord v tek u  
n a  80« m  z zaprekam i s  časom 1 2 , 1  sek. 
V tek u  n a  3000 m etrov z zaprekam i je 
Stefanovič postavdl na jb o ljš i čas, dosežen 
v naši državi, progo je  pretekel v času 
9.22,2 m in . N ajbo ljše  le to šn je  rezu lta te , 
dosežene v n aš i državi, so dosegli Jevtovlč 
pri m e tu  krogle 14,53 (najb o ljš i re z u la t 
po osvoboditvi;), M. V ujaćlć in  D. Vuja- 
čič v m etu  kopja 65,36 in 65,02 m , kakor 
tud i M ihalič v teku  n a  10.004 m  s časom 
31:49,3 m in . Lep re z u lta t je  dosegel v 
teku  n a  10.000 m  B ašič, ki Je po v z tra j­
n i  borbi prem agal odličnega m adžarske­
ga a tle ta  N em etha.

T ehničn i re z u lta ti:
110 m t. zap rekam i: K is (M) 15.8 sek., 

H atlh l (B) 18.8 sek., A gocs (M) 16,2 sek. 
K rog la : Jev to v ič  14.53, N em cthvary  14,47, 
K is 13.33. 100 m: G oldovanl In B a rta  (M) 
10.8. S tevanovič (B) 11.1, Skok v višino: 
V ukovič in D im ltrijev ič  135 cm, T arbal 
In H o rv a th  175 cm. 3000 m : S tefanovič 
9:22.2, Jesen sk i (M) 9:23. Izof (M) 9:43. 
Skok v d a ljin o : K is (M) 7.04. Puskas 
8.83. Serčlč .8.66. 1509 m: G aray  3:53.8 m in., 
C era j 4:03,6. I lič  4:04,8. 40« m : Sabolovlč 
49.5, Račič 50,0, K riv an sk l 51,0. K opje: 
V örsegl 67.87 m , V u jačie  M. 65.38, Vn-

jač lč  D. 65.02. 10.000 m: S llag y  31:37.6, 
M ihalič 81-43.3. B asic 31:54.4. 4X104 m: 
M adžarska 41.8, Ju g o s la v ija  43.4;

ženske: d isk : Z oluai (M.) 36,59, Jo sza  
(M.) 36,50, M atej (B.) 35.75. — 80 m z za­
p rek am i: G y arn ia tl (M.) 12.1, L erlnci (M.) 
12,8, M ad ja r (B.) 13,1. 4X116 m : 1. M adžar­
ska, 2. Ju g o s la v ija .

N edeljsko tek m ovan je  je  p rineslo  n a ­
sled n je  rezu lta te :

Tek n a  400 m z zap rekam i: 1. K is (B) 
56.6, 2. Kovacz (B) 59.7, 3. R adulovič  (Beo­
g rad ) 59.9, 4. Z lvanov (B eograd) 1:01.1; 
100 m: ženske: 1. V erttn  (B) 12.9, 2. SI- 
getl (B) 13.2, 3. K o la r (Bgd) 13.8, 4. V ar 
m uža (Bgd) 13.6, 5. B u tja  (J(agreh) kot 
gost 12.9, disk m oški: t .  K ile« (B) 47.29. 
2. Ž erja l (Bgd) 45.23, 3. K u llc i (B) 44.41, 
4. K o la r (Bgd) 38.57 m. -  800 m: 1 . Co- 
sič (Bgd) 1.56, 2. A lm asy (B) 1:56.6, 3. 
P etrov ič  (B gd) 1:53.8, 2000 m: 1. Goldo- 
van i (B) 22.2, 2. B a r ta  (B) 22.6, 3. A. S te­
vanovič (Bgd) 22.8, 4. Račič (B gd) 22.9. 
d a ljin a  — ženske: 1. G y arm atl (B) 5.66, 
2. K oledln (Bgd) 5.24, 3. R akhely  (B) 5.00, 
4. Sandorklč (B gd) 4.80, k lad ivo : 1. Ne­
m eth (B) 56.65, 2, G uhian (Bgd) 54.28. 3. 
P e tlk e  (B) 47 63, 4. K neževlč (Bgd) 36.50 
m etrov, skok s palico: 1 . Zltvay- (B) 3.90. 
2. H om onalsl (B) 3.80. 3. Sam ardžlč  (Bgd) 
3.80, 4. D ušanovlč (Bgd) 3.60 m, 5000 ni: 
1. S lllady  (B) 14:58.0, 2. Je sen sk i (B),
14:51.8. 3.' S tefanuvlč ’(B gd) 14:53.5 (nov« »regrem a. — Odbor. 
Jugoslovanski rekord), 4. Segedln (BgdV '  “
14:55.0. k rog la  — ženske: 1. R adosav lje­
vič (Bog) 12.3«. 2. M ate (Bgd) 11.05. 3. 
lo za  (B) 10.30, Zolnay (B) 8.61 m, troskok: 
t Serčič (Bgd) 13.95, 2. K is (B) 13.90. S.
P u sk ak  (B) 13.65. 4. N. V ujačlč  (Bgd)
13.05 m, š ta fe ta  4X1«0 m: 1. B udim pešta 
3:22.3, 2. B eograd  3:24.3.

Druga zm aga mad­
žarskih nogom etašev

B udim pešta  : S p lit 2:1 (1:0)
P red  20.000 g ledalci je  b ila  odigrana v 

nedeljo  popoldne v S p litu  m ednarodna 
nogom etna tekm a m ed re-prezentaincama 
B udim pešte  in  Splita . Dom ače m oštvo Je 
bilo sestavljno  i z  obeh d ru š tev  zvezne 
lige.

Prvih 10 mtinut je  po tekaja  Ig ra  enako­
vredno, n a to  p a  so gostje polagom a u re ­
dili svoje vrste in p osta ja li s svojo te h . 
n ično igro in  nag lim i prodori vse bolj n e ­
varni. V en i izm ed kom binacij Je M ad­
žarom  uspelo, da  so v 81. m in u ti zabili 
prvi gol, k i ga ja  zabil odlični n a p a d a l­
n i Igrač Puskas.

V drugem  po lčasu  se  Je reprezen tanca  
S p lita  z n a tn o  popravila in  je  b ila  v za ­
če tku  celo v ra h li  premoči. To svojo tre ­
n u tn o  p rednost so dobro izkoristili. Sred­
n j i  napadalec V id jak  Je z  lepo dodano 
žogo uspešno preigral n asp ro tn a  igralca 
in  z uspešnim  strelom  u k an il odličnega 
vrat ra j a  H enija , ki Je b il poleg Puskasa 
najbo ljši n a  terenu . P o  tem  u sp eh u  in  
nen eh n em  b odren ju  gledalcev Je igra še 
bolj zažarela. S tu a o i je  so se bliskovito 
m enjavale. Igralci Splita- so pogosto n e ­
varno p rehaja li v kazenski p ro sto r M ad­
žarov, toda večji .del n jihov ih  akcij Je 
sodn ik  ustav il zarad i offside-». V 28, 
miimtti so gostje ponovno dosegli u speh : 
p rosti strel iz 16 m etrov je desni b ra n i , 
lec R udasz p retvoril y d rug i - zm aganosni 
gol.

Tekm o Je odlično  eodjl B ankutl iz  Bu.
dlm pešte.

K onjske dirke 
v Št. Jern eju

V nedeljo , 4. Ju lija  Je Društvo za  ko n j­
ski šport v š t . Je rn e ju  n a  D olenjskem  
priredilo konjske dirke pod pokrovitelj­
stvom  ing. Levstik Jožeta , m in is tra  za 
km etijstvo. K akšno je  z a n im an je  za  ta  
lepi šport jn  kon jerejo  na šen tjem ejskem  
polju , se vldj iz tega, da  je  b ila udeležba 
n adjrkah velika in  da  Je b ilo  okoli 5000 
gledalcev. O rganizacija dirke Je b ila  dobra 
in se je  p rogram  h itro  odvijal tako. da 
je vr.eh 7 točk bilo abso lv iran ih  v pol­
drugi u rl. Razveseljivo Je bilo, da Je bila 
vellak udeležba v točkah km ečkih konj.

V prvi d lrk | .G orjanci« , enovprežni vo­
žnji za trile tn e  in  s ta re jše  kmečke konje : 
l . « letna kobila »ftllša«. la s t L indič Jo ­
žeta. 2. 41etn1 konj »NonI«, las tn ik  T urk  
Janez. Druga d irka: »L jubljana«, proga 
1600 m. R ezu lta ti prve vožnje (h e a t) :  
1. kobila »Pristolna«. le s tn 'k  Herzog J-v'e. 
M aribor -čas 1.41. 2. 41etni žrebec »Mil. 
ček«, las tn ik  Pogačar Janko , L jubljana. 
Čas i  46. 3. »Lelja«. las tn ik  Makovec Mar­
ko, LukavcJ. Cas 1.41. 4.žrebec »Pelin«, 
las tn ik  vitez Pave, M aribor. Cas 1.44 
5. »Pali - Udri«, la s tn ik  Makovec Marko,

Jutri popoldne, okrog 2.30, bo na 
Bleiiveisovi cesti cilj poletape veli­
ke madnarodne kolesarske dirke po 
Hrvatski in Sloveniji. Dirkači pridejo 
iz Postojne, kjer bo start ob 13. uri. 
Ob 16. uri bodo startali v posamez­
nem ekipnem startu proli cilju tretje 
etape na Bledu, medtem ko bo start 
individualcev skupen.

vožnja
. . 1 (1.4, »Pelin« (1.42),

Lukavci p r i L ju tom eru , » r u g a  
‘ »Pristojna« (1.40), 2. »Pall-U dn (1.40),1.
3. »Mflček« (1.46)
»Lelja« (1.41).

S kuna ocena obeh voženj: 1, »Pristo j­
na«. 2. »Mllček«, 3. »Pali.Udri«.

III . v d irk i »Krško polje« — ravna ga­
lopska d irk a  za km ečke k on je : 1. »Gldra« 
(Jo rd an  Jože, O strog); Z. »Nonius« (Vo­
dopivec Ignac, R oje); 3. »Sjmel« (B latnik). 
V- d irk a  »Novo mesto«, enoprežna vožnja 
za trile tn e  In s ta re jše  kasače: 1. »Pali- 
Udri« čas žl.32: 2. «Pelin«, čas 1.40;
3. »Finduca«, (K ržišnik  A nton, Dragom, 
lje ), čas 1.44. še s ta  d irka »Kostanjevica«, 
rav n a  galopska dirka za konje JA, NM 
In športne konje. Proga 2000 m. 1. »Cezar- 
ka«, jah ač  P o lanc  Mirko. L ju b la n a  
(1.22.5). 2. K onj, ki ga Je jah a l Mikolič 
Niko, (1.23.5), 3. »Miško«. Jah a la  S te p a ­
novič N ada, Zagreb, (1.24). Sedm a dirka: 
Spom inska d irka: Spom inska d irk a  »Javo- 
rovjča«, dvovprežna d irka za tr ile tn e  in  
s ta re jše  kasače; proga 2400m . 1, »Lelja« 
— »Pali-Udr!« (Markovec Marko, L ju to ­
m er), čas 1,51.5; 2. »Milček« — »Marja« 
(Kodela F ranc , L ju b ljan a ) , čas 2 0.0; 3.
»Pristojna« — »Pelin« (Svenšek Vid, Ma­
ribo r), čas 2 .0,1 .

Teren je  bil razm očen La so zaradi tega 
tud i časi slabši.

Jadranje na vodi 
je  končano

Budimpešta, 3. jul. Na Blatnem 
jezeru se je danes končalo medna­
rodno tekmovanje v jadranju na 
vodi. Ker je bilo včerajšnje tekmo­
vanje razveljavljeno. Madžarski pa 
točke štete, je končni rezultat tek­
movanja 'naslednji: 1. Madžarska
1257 točk, 2. Jugoslavija 1132 točk,
3. Češkoslovaška 956 točk.

K olesarske ocenjevalne  
dirke v Zagrebu

Zagreb, 4. ju lija . Pred desettlsoč gle­
dalci so  b ile  dane,? ocenjevalne krožne 
kolesarske d!rke_ ki eo se  Jflh udelež/le 
ekii-pe Trata. Srbije. Slovenije. P a rtizan a . 
Železničarja (L ju b ljan a). D inam », Je . 
d instva , Zagreba in M etalca.

J u n  i so tekm e-'ali n a  24.900 m. Prvj 
je  dospel n a  c ilj M ilivoje B at (Lokom o­
tiva) tol je  dosegel 35 točk.

Seniorji so tekmovali n a  49.800 m . Prvi 
je  dospel na  cilj Josip  Solm an (Zagreb) 
kii Je prevozil progo v 1 u r j in  38 m in . in 
dosegel 42 točk. Za n jim  sta  dosegla cilj 
Avgust Prosenih (34 (očk) in  G abrijel 
Čelesnik (M elaiac) s 16 točkam ;.

Državno prvenstvo n  dv igan ju  u tež i bo 
v nedeljo  1 1 . t . m . v veRkj dvorani n a  
T aboru , ob 19.

F isk u ltu rn a  zveza S lovenije n  L ju b ljan i, 
kateri je poverjena organizacija te  prire­
ditve. Je p re je la  do sedaj p rija v e  a tle tov  
iz LR H rvatske. LR Srbije jn  LR Slove­
n ije . P ričakovati je  še nadaljne  prijave. 
Dasi je  ta  šp o rtn a  panoga p il  na« še v 
povojih, bo tekm ovanje zanim ivo saj so 
pokazal) nekateri a tle ti že n a  republi­
škem  prvenstvu 26. t. m . dobre rezu lta te . 
Vstop prog«,

DNEVNE VEST-i
KOLEDAR

Sreda, 7 . Ju lija . B ened ik t Vil Lb a id  Ne 
goda.

č e tr te k , 8. ju l i ja :  M ilojka. E lizabeta, Spe 
la.

SPOMINSKI DNEVI
7. Vil. 1941. — Začetek oboroženega oc 

pora v  Srbiji.
7. vn.lim . — Enote partizanskih briga/' 

vder-etjo na. Kr;ko polje pri Cerkljah c 
Krki c a  Brodu in vpadejo na oz? ml j  € 
po*?! jen-o s KOČe.v?&<’mi N«smei ter n 
le ta lišču  p rt Cerkljah -uničijo 5 Stuk 
le-ial poškodujejo letališke naprav© ii 
dobe mnogo plena.

DEŽURNA LEKARNA 
C entra lna  lekarna Tromoetj© M arijin  tre 

š-t. 5. •
Dom n a  Kom ni bo slovesno odprt v ne 

del j«», dne 11. julija. Iz Ljubljane bo voz: 
posebni vlaflc z odhodom ob 4. zjutraj 
Prijav© sprejema »Putnik« do petka zve 
6er_ Cena 115 d a  za prevoz po železnic 
in z avtomobili ‘jz Boh Bistrice do Sa 
vice. Kolesarji morejo vzeli s seboj svoj: 
kolesa. Oddajo jih ci-p-c-r&dno na vlak. t 
ix)s&bne vagone. Voznina brez preveza r 
avtomob'ni do Savice zn-aš̂  le 95 d n ka; 
velja predvsem za kolesarje. Pohitite : 
prijavam i, da bo Planinsko društvo lahkr 
pravočasno rezerviralo zadostno štetile 
vagonov za predvideni posebni vlak.

š tu d en tsk i pevskj zbor. pozor! Z redni 
mi vajami z.ičnemo v sredo. 7. t. m , ob 
19. v balkonski dvorani, štndjj nrvregs

1476-c:
0~ R h — fa k to rju  bo predavala tov. dr 

Jerina_Lah. Pavfcr v petek, 9. julija ob 
19, v predava Inči Interno kliniko v Ljub 
Ijani Slovensko zdravnr.ško društvo vabi 
na aikipuailno predavanje vse tov. zd-n.v- 
Mlke in medeicince. 1475-r.

XV. LMDB »Ivana Cankarja« poziva v*?e 
brigadirje in ô tafle, se še niso prija­
vili« a imajo iZpMte. naj lzvr-čjo frvoi0> 
dolžnost in se čimprej javijo v štabu XV. 
LMDB na. Kanalu «pri Savski koloniji 
(Sv. Krfft). 1473_n

Z dravstvena kolonija SuSak. Odhod dru­
ge ttoiptir^e deklic v čjitrt^k 8. julija. 
ZbiraPJšfe ob 9.30 pred Glavnim kolo­
dvorom Odhod <i«b 10.25 Odhod zn kolo­
nijo Valdoltra ln kolonijo Sv.̂  Ana bo 
Javljen se v trm tednu Dečki pril a v. 
ljen i za. kolonijo Sušak, odidejo avgusta.

Uradne objave
URADNI LIST 

L judske republike Slovenije 
im a v 29. šte":ilki V letnika z dne 6. j n .  

lija 1948 naslednjo veebicc:
162. Odredba o omejlttvah v prometu s 

krompirjem.
163. Odredba’ o  fimomsTanju lokaln ih  in .

■vwWciJ.
164. Odločba o odkuipnih maržah za kme­

tijske pridelke, ki se kuffujčvio od 
pifdelov.-ilceiv po določenih državnih 
vezanih) oe-nah.
— Popravek.

Opozorilo prevoznikom
V U radnem  Jis tn  FLR J štev. 48 z dne 

9. ju n ija  1948 ]e b ila  ob jav ljen a  pod Sten 
377 »Uredba o p lanskem  prevozu b lag a  v 
železniškem  )n rečnem  prom etu.«

Po te j  u redb i so dolžna vsa proizva­
ja lna  pod jetja  tn tu d i drugi prevozniki 
p rija v lja ti svoje vozovne pošiljke b laga, 
k) ga odprav ljajo  po železnici, za  t r a n . 
športn i p lan .

K navedeni n redbi je  izdalo m inistrstvo 
za prom et nasledn jo  n aredbo-

Vsa p o d je tja  in uslanove zveznega, re­
publikanskega ali lokalnega zn ača ja , tako 
državnega zadruž.nega ln  privatnega sek- 
to r j  a  so dolžna vsak mesec p rijav iti do 
12. v m esecu (do 14. u re )  za nas led n ji 
mesec svoje prevoze v vozovnih nak iad ih  
tis ti  g lavni direkciji za eksploatacijo  že­
leznic, n a  katerega obm očju je  predaj- 
n a  postaja.

Prevoznike, k) nak ladajo  n a  p o sta ja h  
od B ubniarcev do M abjčna in  n a  posta ji 
Savski Marof, opozarjam o, da spadajo  od 
1. Ju itja  1948 dalje  navedene postaje v 
obm očje glavne direkcije za eksploatacijo  
železnic L ju b ljan a  te r  m orajo  zato  svoje 
a tllavp  za Iran  o r -- -  .,i2n predlagati tu ­
ka Išn il glavni d irekciji.

Prijavi- se predlagajo  sam o n a  poseb­
nem  obrazen Kol-69. ki ga p rijav ite lji 
kupijo  n a  posta jah . S tranke ki n ak lad a jo  
n a  več posta jah  m orajo  p redložiti pri- 
tavo za vsako n ak lad a ln o  posta jo  pose­
bej. PrMave se popoin ju iejo  n a tan čn o  
po pred ttšcn  obrazca Kol.69. v  k a te rem  
rubrike, kj so debelo uokvirjene, popol- 
n u je jo  železnice. O pozarjam o stran k e , d a  
se nepopolne In n e ja sn e  p rijave  in  tlst« , 
k i n e  bi dospele do 1 2 . v m esecu n e  
bodo nnoštevple.

P rijave  n a l bodo povsem rea ln e  k e r  je  
za neizpolnitev za tran sp o rtn i p lan  p rijav ­
ljen ih  voz določena po n redb i d en arn a
kazen.

Uredba sam a in  n a ta n č n a  navodila o  
p lanskem  prevozu blaga po železnici so 
o b iav llen - v T arifsko.transiiorfnem  vest­
n ik u  š t  13 z dne 27. Jnn lj»  1943. katerega 

m orejo prevozniki r a r e s t :  p r | g lavn i 
dfrekcilt za eksploatacijo  železnic v LJnh- 
't a n l  lahko  p a  dobijo po jasn ila  na  vseh 
postajah.

G la 'in  a direkcija 
*a eksploatacijo  železni* 

T L ju b ljan i



PRESKRBA
DEUTET SVEŽEGA MESA

MLO — poverjcaaiäüvo za ttsorino in  
praskiS» v Ljubljani obvešča pottrišniSft 
da s lahko nabarvdjo sveže meso v sredo, 
77 julija od 6. do 12. in od 14. do 17,'ure 
na odrezke živilskih nakaznic za mesec Ju­
li) ih sicer:
STDa jam 600g — Maso 750-11 juti), 

" " 'a  6 0 0 g M e s o  750 - H Jul«j, TD b 
— Meso 500 - H julij. TD 250 g 
300.n  julij. SDa 350g — Meso* 

- n  Julij. SD 2C0 g — Meso 250 - H Ju. 
lij LĐ 150 g — meso 200 - H jujij Nav 1 
lGDg — Meso 150-11 Julii, OM2 100g — 
Meuo 100 .  n  Julij, GD 500 g — št- 170 GD
"Nadalje si lahko nabavijo meso božnS&l, 

nhpečo Sene. daijaloi fcnvi in turisti:
in OM 1 prejmejo meso pri prvi na­

slednji .delitvi-
ip-otrosnlki bo-do tudi za naprej preje, 

mjfli meso redno, le kadar bodo na raa- 
pfejagj» ribe se meso ne bo delilo.

Ceha mesu je 42 di n  za lkg.
Maso bodo delile vse poslovalnice meet, 

ne' Klavnice.
DELITEV JAJC ZA DELAVCE 

V OKRAJU LJUBLJANA — OKOLICA
OLO Ljjfbij ana - c&ol ca,, odseik za trgo-

t in preskrbo, obvešča vse upravičence 
Štetnih caJcaznie TD-a jamski. TD a 

SD-a, da si lahko naibaviijo na levo 
jpioi'.'lco glave odrezka za moko po 5 jajc 
po ceh! 2 <i :P. za eno. Jajca delijo Vse KZ. 
Upravičenci TD živilskih nakaznic prej­
mejo po 2 jajcSl

Kinem atografi
LTDELJANA UNION: premiera angleškega 

Ulma »Veliko pričakovanje«. Zarada !z- 
ršfoa dolžine Birna, brez tednika. — 
SLOGA: premiera ameriškega Lima =Se. 
renada na jezeru«, tednik. — Predstave 
V cibsh kinematografih ob 18.30 .in 20.30. 
-jr LETNI TIVOLI: sovjetski film: »Da. 
rad Guramiljvili«. tednik. — predstava 
ob 21. — KODELJEVO: sovjetski film
»Otok brez imena:, tednik — Predsta­
vil ob 20.

MARIBOR ESPLANADE: »Fizkulturna pa. 
rada 1947 v Moskvi«, tednik — GRAJ­
SKI: nemški ffflm »Morilci so med na­
mi« tednik. LETNI: nemški film »Mo­
rje» «o ed nami« ‘eda.k 

CELJE DOM: jugoslovanski film »Nesmrt­
na mladost« tednik

KRANJ MESTNI: sovjetski film »Marita«, 
tednik. r .i *j

PTU-T: «ovjotski film: »Lermontov«, tednik 
KAMNIK: Jugoslovanski barvno film »Pa. 

rada mladosti«, tednik.
Koncerti

Simfonični koncert sindikalne podružni­
ce »Impol« iz Slovenske Bistrice bo v če-
tffcefe, 8. iulija cib 20. uri v Hitovem do- 
raiu na Jesenicah. 1472-n

Radio Ljubljana  
Maribor in S3. Prim orje

SPORED ZA SREDO 
5-30 Vedr© melodije- 5.40 Napoved časa 

ln •poročila. 5.50 Ju^rafaja teLcjvfidba. 6 00 
Operetna glasba- 6.30 Plesi in baleti. 7.00 
R^dijs^O koledar, porodila in objave. 7-10 
Poskočna narodna glasba. 12.30 Napoved, 
časa On pciročila- 12.40 Sabatvna glasba, 
tnali oglasf in objave. 13.00 Igra sakso­
fonist £-r̂ č'-:o Dražil, n î klavirju Mitja 
Zebre. 13.20 E. Elgar »Na Jfugu«. — Kon- 
csrtn-a uvertura. 13.40 Samospeve sloven- 
ffcsh skladateljev poje alt&tka Bogdana 
Öiritarjeiva spremlja Pavel šjvic. 14.00 
Veder opoldanski spored. 14.30 Napoved 
časa- poročila in objave -večernega spore­
da. 14.45 Antonin Dvorak - Skladatelj, 
k) ga boste v tem tsohu poslušali'. (Tz 
obere Rus alka) 18.30 Igra godba, na pi­
hala Radio Ljubljana p. v. Rudolfa Sta­
riča. 19 00 Radijske dnevnik. 19.10 Samo­
spevi čeških skladateljev. 19.30 Napoved 
Časa in poročila. 19.40 Zabavna glasba, 
malii oglasi n objame. 20.00 Fizkulturno 
pređa vanj’a. 20 15 Poje Si r venski vokalni 
kviiritet. 2C.35 Bedrjch Smetana: Ma vlast 
(Maja domovina) simfonična pesnitev. 
22.00 Prenos -noreči] Zvezne postaje Beo­
grad. 22.15 Igra plesni orkester RadOa 
Izubijana p. v Bojana Adamiča (Prenos 
1(7 Bleda). 22.35 Slovenske v srodne. 22.50 
M ha el Glinka: Sekstet za godala in kla­
vir.

JjLcjtjL (uidckStl
Oglasni oddelek 

telefon Štev. 38-32 
vodja oddelka Štev. 88-38

ZASLUŽEK
KDO NAM OČISTI LOKAL IN SEDE2E 

s svojim sesalnikom za prahi Ponudbe 
II-, IV. in V. terenu v ka+ami Majcen 
ha TyrSevi cesti ali pa hišnemu last­
niku ist&tam- 19539-4

STAREJŠO POSTBE2NICO, tudi vdovo 
alii upokojenko, sprejmem takoj. Dobra 
preskrba in stanqvanje v hiši. Naslov 
v oglasnem oddelku. 19562-4

DOBRI PREŽIV ALKI dam na dom ši­
vati. Ljubljana, Celovška 248-1. 19471-4 

'POSTHEZNICO, srednjih let, snažno, za 
dopoldanske ure razen nedelje iščem. 
Zglasiti se od 14. do 16. Levstikova uli­
ca 16. 19547-4

INŠTRUKTORJA za računstvo in sloven­
ščino — nekaj ur tedensko, iščem. Po­
nudbe na ogl. odd- pod Nižja gimna­
zija. 194S0-4

DOBIJO ŽIVILI JO iščem na dom. Ing.
Sluga. Krekova ul. 5- Moste. 19536-4 

FpiZEBSKO POMOČNICO za nekaj ur 
tedensko sprejmem takoj. Merlak, 
Sv. Petra e. 76. 19489-4

PRODAM
ŠPORTNI VOZIČEK naprodaj. Pod hribom 

št 14/1. 19.583-5
DVE 2ENSKI KOLESI prodam. Poizve 

se: tovarna Vojnovič, Trsatska 4, Vič, 
pri kurjaču. 19571-5

PALMO - PAHLJAČO, prenosljivo mrežo 
za piščance in kozarce za vkuhavanje 
prodam- Prula 19. 19570-5

KUHINJSKO OMARO, kredenco, mizo, 
omaro s predali in posteljo — les pro­
dam. Naslov v ogl. odd. 19573-5

MOŽKO KOLO naprodaj. Vodnikova ce­
sta 61. 19572-5

PREPROGO SMIRNA, 170X120, pisalno 
mizico in stol, sliko »Marija« s kras­
nim okvirom, žensko urieo-calinderoo, 
predsobno omarico, skunksa - seo- -Ti­
mare v kisu. srebrni servis za liker 
za 6 oseb, prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku. 19544-5

KOZO MLEKARICO prodam. Orehek — 
štev. 27, Kranj. 19509-5

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK prodam. 
Naslov v ogl. odd. 19553-5

prešitih  odej
ročni ali motorni pogon — KUPIMO 
TAKOJ. — Ponudbe poslati na po­
družnico »Slovenskega poročevalca«, 
Kranj, pod »STROJ 349C-I«.

RAB*JO BEOGRAD
kupuje naslednje inštrumente:

1 KLARINETE sistem a Böhm,
3 JAZZ TROMPETE,
2 POZAVNI.

Upoštevali se bodo samo prvovrstni 
inštrumenti, jjgmudbe pismeno ali 
osebno na naslov:

RADIO BEOGRAD, Muzičko odelenje 
Hilendarska 2.

Slovenske steklarne v Hrastniku
UPRAV7A PODJETJA
kupi takoj

novo ali vsaj dobro ohranjeno kletno 
posodo in sicer:

2 kadi s prostornino cca po 200 1,
8 kadi s prostornino cca po 500 1,
2 soda. s prostornino cca po 200 1,
5 sodov s prostornino cca po 300 1,
3 sode s prostornino cca po 400 1,
2 soda s prostornino cca po 500 1,
2 soda s prostornino cca po 600 1. 

Ponudbe z navedbo cene poslati na
naslov:

SLOVENSKA STEKLARNA
V HRASTNIKU

OBVESTILO
NACIONALIZIRANO PODJEJTE

J os. Reich
pralnica, barvarna in kem. čistilnica
LJUBLJAN A, P oljanski nasip 4—6,
poziva vse stranke, da dvignejo svoje 
očiščene obleke in barvane predmete 
iz 1945, 1946 in 1947 leta do konca 
meseca julija t. 1.

Po tem roku zapadejo vse pravice 
do teh predmetov.

IN D U S T R IJS K A  G U M A R S K A  S O L A  
v Tovarni gum. izdelkov »Sava«, Kranj

r a z p i s u j e

NATEČAJ
za sprejem učencev v L razred šol­

skega leta 1948-49.
Začetek pouka 1. septembra 1948. — 

Šolanje tra ja  tri leta. Po končanem 
šolanju postanejo učenci kvalificirani 
in visokokvalificirani delavci, predde­
lavci, mojstri in nižji tehniki gumar­
ske stroke. Imajo pa tudi možnost na­
daljnje izobrazbe na srednjih tehnič­
nih šolah. — Pogoji so :

1. Starost od 14 do 17 let.
2. Dokončanih 7 razredov osnovne 

šole ali dva razreda gimnazij e J z  j em- 
no pa lahko tudi učenci, ki so s prav 
dobrim uspehom izdelali 4. razred 
osnovne šole.

3. Telesno in duševno zdravje, ki 
. mora biti dokazano z zdravniškim iz- 
i pričevalom ob sprejemu.
! 4. Dostojno in pošteno vedenje ter
veselje do dela, kar naj bo izpričano 
s potrdilom pristojne mladinske, sindi­
kalne ali OF organizacije.

5. Za vpis kot tak so potrebne na­
slednje lis tine:

a) lastnoročna napisana prošnja s 
kratkim življenjepisom (kolek 10 din);

b) potrdilo staršev oziroma skrbnika, 
da se s tr in ja#  s tri (3) letno zapo­
slitvijo kandidata po opravljenem šo­
lanju v obratu, v katerega bo poslan

' od nadrejene Glavne direkcije;
; c) rojstni l is t ; 
j d) zadnje šolsko izpričevalo;
! e) zdraviliško izpričevalo o telesnem 
: in duševnem zdravju;

f) priporočilo ene izmed merodaj- 
I nih mladinskih, sindikalnih ali OF or- 
' ganizacij o vedenju in delavnosti kan­

didata ;
g) potrdilo o imovinskem stanju, ki 

i ga izda pristojni krajevni ljudski od­
bor (KLO).

Rok za vpis v gumarsko industrijsko 
šolo je najkasneje do 1. avgusta 1948. 
Le v izjemnih primerih bomo vpiso­
vali po tem roku.

Učencem je med šolanjem zajamčena 
popolna oskrba s stanovanjem, obleko 
in hrano vred, brezplačno. Izbiro kan­
didatov, ki se bodo vpisali, bo opravilo 
vodstvo šole do 15. avgusta 1948.

Natančnejša navodila in pojasnila 
bodo interesenti lahko našli v prospek­
tu, ki ga dobe. če pišejo na naslov: 
Vodstvo Industrijske gumarske šole 
v  Tovarni gumijevih izdelkov »Sava«, 
Kranj, in obenem navedejo svoj lastni 
natančni naslov.

Vodstvo Industrijske gumarske šole 
v  Kranju.

KINO „ U N I O N “
PREDVAJA PREM IERO ANGLEŠKEGA UM ETNIŠKEGA FILM A

V E L I K O  P R I Č A K O V A N J E '
PO ROM ANU CHARLESA DICKENSA

i i . . , , .» .:#
V GLAVNIH VLOGAH: ANTHONY WAGER, JOHN MILLS, 

JE A N  SIMMONS, VALERIE HOBSON

TRIDELNO OMARO, pisalno mizo in 
predsobno steno prodam. Ogled od 11. 

' do 15. Poljanska 15-1., drugo stopnišče, 
vrata 6. 19543-5

DVA VELIKA KURNIKA za kure pro­
dam. Obenem zamenjam belo usnje za 
rjav boks- Prašnikar, Tavčarjeva uli­
ca 4. 19542-5

KOPALNA KAD, litoželezna, napro­
daj. Naslov v oglasnem oddelku Sl. 
poročevalca. 19319-6

VELIKO SEJNO MIZO Iz trdega lesa, 
plošča preoblečena z zelenim filcem, 
prodam. Vprašati od 7 do 14. Bodlaj 
Lojze, Ljubljana, Miklošičeva cesta 
štev. 22. 19339-5

ŠIVALNI STROJ SINGER, pogrezljiv, 
skoraj nov, poceni prodam. Krakov­
ski nasip 12. 19417-5

KOŠNJO sena prodam. Naslov v ogl.
oddelku 19381-5

AVTOGEXICXI VARILNI APARAT pro­
dam ali zamenjam za dober radioapa­
rat. Naslov v ogl. odd. 19561-5

VISOKO OMARO iz trdega lesa in an­
gora/ zajce prodam. Ciglarjeva ulica 20, 
Moste. iy560-5

ŽENSKI PLAŠČ, zelen, za manjšo po­
stavo in rjave čevlje za ozko nogo, zelo 
poceni prodam. Ogled samo od 14. do 
16.. zvoni 2 krat. Naslov v oglasnem 
oddelku. 19563-5

MOTORNO KOLO »Sach«, 98 ccm, zelo 
dobro obranjeno, prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku. 19568-5

KLAVIRSKO HARMONIKO, 12 basov, 
mali format, odličen glas, primerna za 
začetnike, prodam. Pratneker, Salem 
drova 4. 19567-5

RADIO »Philips« 4+1, potreben majhne­
ga popravila, ugodno naprodaj. Naslov
V oglasnem oddelku. 19566-5

MOŠKO KOLO z dobrimi gumami poceni
prodam- Pot na Rakovo Jelšo štev. 3, 
Trnovo. 19565-5

POSTELJA Z MREŽO, pleskana, napro­
daj. Ogled od 14 do 18. Naslov v ogl. 
oddelku. 19541-5

ELEGANTNE LETNE SANDALE pro­
dam- Ogled pri vratarju Slov. poroče­
valca. 19482-5

ZLAT POROČNI PRSTAN prodam. Na­
slov v ogl. odd. 19486-5

ŽENSKE SALONARJE štev. 37 prodam.
Levičnik, Poljanska 21-11. 19485-5

ŠPORTNO KOLO in pisalni stroj Adler 
prodam. Beethovnova ulica 16. pritličje, 
hišnik. 19540-5

ELEKTRIČNI HLADILNIK Bitter-Polar 
za gospodinjstvo ali manjši gostinski 
obrat, brezhiben, skoraj nov prodam. 
Naslov v ogl. odd. 19463-5

LETNE SIVE ČEVLJE, št. 39 visoka pe­
ta, popolnoma nova in krasne temno­
modre salonarje št. 39 prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku. 19462-5

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK, avtomo- 
detl, prodam. Nunska 8-1., levo. 19500-5 

KUHINJSKO TEHTNICO in uteži do 
5 kg, marmorno ploščo z nastavkom za 
umivalnik, smoking (suknjič s telovni­
kom in srajco št. 42) prodam. Naslov
V ogl. odd. 10499-5

ROČNI' VOZIČEK na štirih kolesih in
dvokrilna vrata prodam. Naslov v ogl. 
oddelku. 19503-5

ŠIVALNI STROJ Singer z dolgim čol­
ničkom, dobro ohranjeno, raztegljivo 
mizo in voz na 2 kolesih poceni pro­
dam Pred Škofijo 3. Feldstein. 19505-5 

KRASNO STARINSKO OGLEDALO, bru­
šeno. 100X63 cm, prodam. Ogled od 18. 
dalja .Naslov v ogl. odd. 19477-5

SPALNICO, dobro ohranjeno, orehova 
korenina, prodam. Ogled od 15. do 16- 
Naslov v ogl. odd. 1947+5

KOPALNE VOLNENE OBLEKE prodam.
Sv .Petra 24-1. 19470-5

ŽENSKE NIZKE ČEVLJE št. 37 in 38, 
tri. pare. malo rabljene- prodam. Ogled 
od 15. do 18. Gregorčičeva ulica 15-IV. 
nadstropje. 19465-5

MOTORNO KOLO DKW, 350 oom, pro­
dam. Naslov v ogl- odd. 19467-5

ČISTOKRVNE ANGORA KUNCE pro­
dam. Sv. Maria 14. 19468-5

LESTENEC, spalni divan in polico za 
shrambo prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku. 19458-5

OGRODJE ŠTEDILNIKA. 2& vzidanje s 
kotlo-m. desno, 21/» plošče, rabljeno, pro­
dam. Hradeekega 32. 19546-5

PISALNI STROJ portablle, ßkoraj nov.
prodam. Naslov v ogl. odd. 19549-5 

NOVO MOŠKO in žensko zapestno uro 
švicarske znamke in Brems, nemški: 
4 knjige iz 1941. leta, prodam. Sv. Pe­
tra cesta 21, dvorišče 19551-5

LEP NAMIZNI PRT za 12 oseb prodam.
Naslov v ogl- odd. 19556-5

ŽEPNO URO OMEGA, zadnji model, pro­
dam. Naslov v ogl. odd. 19555-5

KOLO »KOSMOS*, skoraj novo, prodam.
Naslov v ogl. <xW. 19481-5

POSTELJO z žičnim vložkom, nekaj mo­
ke in maščobe zamenjam za moško bla­
go, ali prodam. Ogled od 12. do 13. Na­
slov v ogl. odd. 19558-5

DOBRO OHRANJENO SPALNICO s ku­
hinjsko opravo in kuhinjski pribor, 
prodam. Poizve se: Malgajeva til- 10, 
pritličje, desno. 19523-5

ZADNJI OSI za kolo »Victoria« in »Gritz- 
ner« naprodaj. Mestni trg številka 8, 
urar. 19557-5

MOŠKA OBLEKA nova modra, pravi 
angleški kamgarn, naprodaj. Naslov v 
oglasnem odd. 19526-5

NOVE ČEVLJE z nizko peto št. 37, črn 
ševro, prodam. Naslov v oglasnem od­
delku. 19525-5

RADIO, 5 cevni, prodam. Ljubljana, 
Tovarniška ul. 4. 19530-5

ZLAT PRSTAN prodam. Ogled od 8. do 
11. Naslov v ogl. odd. 19529-5

RADIO z gramofonom v moderni omari. 
6 cevni, 4 valovne dolžine, skoraj nov. 
naprodaj. Zaloška c- 51-1. 19528-5

ŠPORTNO ZENSKO KOLO prodam. Go­
sposvetska št. 7, pritličje, levo. 19538-5 

STOJEČO MRVO, 500 kg, prodam. Naslov 
v ogl odd- 19534-5

KARIRAST ŽENSKI PLAŠČ za srednjo 
postavo za 2500 din in novo črno obleko 
za 1000 din prodam. Naslov v ogl. od­
delku. 19496-5

KRZNEN PLAŠČ, konjiček - folen, temno- 
rjav. prodam. Naslov v ogl. odd. 19460-5 

NOVE FOTELJE lepe, prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku. 19495-5

PREDSOBNO EKRI—STENO. 2 stoječa 
obešalnika za obleko primerno za pi­
sarno. stoječo pisalno mizo in koncert­
ne citre prodam. Vodnikova e. 12-1.

19494-5

KUPIM

MOŠKO OBLEKO, površnik in suknjo 
kupim. Ponudbe pod Velika postava 
na oglasni oddelek. • 19564-6

AVTOMOTOR znamke Aero, Adler, Ju­
nior ali Topolino, kupim. Ponudbe na 
podruž. SP Hrastnik pod značko Avto- 
motor. 19507-6

DVE PREŠITI ODEJI, novi, fini. kupim.
Naslov v podruž. SP Hrastnik. 19508-6 

KORUZNI ZDROB kupim. Zupan, Breg 
št. 7. p. Kranj. 19515-6

MODERNO SPALNICO, malo rabljeno 
ali novo, tudi les, kupim. Ponudbe po­
slati na podruž. SP Kranj, pod Takoj 
plačam. 19516-6

POKVARJEN RADIOAPARAT z dobri­
mi stikali za valovne dolžine ali samo 
stikala za valovne dolžine kupim. Na­
slov v ogl. odd. 19472-6

OSEBNI AVTO. samo dobro ohranjen, 
kupim. Naslov v ogl. odd. 19469-6

DVA POROČNA PRSTANA kupim. Na­
slov v ogl. odd. 19465-6

VETRNI JOPIC s kapuco, dober, kupim.
Naslov v ogl. odd- 19464-6

ROČNI VOZIČEK ua 4 kolesa, nosilnost 
cca 80 kg, nov ali dobro ohranjen, ku­
pim. Ponudbe .»Prehrana3, P isojna 1, 
ali telefon: 32-07. 19545-6

WECK - KOZARCE, večje, lahko brez 
gum. kupim. Naslov v ogl. odd. 19548-6 

BOLNIŠKI VOZ na pogon same osebe 
kupim. Levstek, Breg 17, Ribnica.

19524-6
BELO ALI KREM BLAGO, štiri m, vol­

neno ali podobno, za žensko obleko ku­
pim. Plačam ugodno. Naslov v podruž­
nici SP. Kranj. 19510-6

KUHINJSKO KREDENCO motorno, no­
vo ali rabljeno, kupim. Ponudbe pod 
Kredenca na oglasni oddelek. 19537-6 

POLJANEC PRIRODOPIS ŽIVALSTVA 
za višje razrede gimnazije kupim. Po­
nudbe pod Prirodopis na oglasni od­
delek- 19535-6

ZA MOTOR DKW 250 ecm kupim glavno 
gred z ojnioo (blajerco). Gerjol Adolf- 
Škofja Loka. 194S8-6

ANATOMSKI ATLAS kompletni Kop- 
schev ali Toldov, Plečnikov repetitorij 
in Serko — živčevje kupim- Ponudbe na 
ogl- odd. pod Atlas. 19493-6

MOŠKI DEŽNI PLAŠČ ali pelerino s ka­
puco za večjo močno postavo, ndv ali 
dobxo ohranjen, kupim. Ponudbe z na­
vedbo cene pod Nepremočljiv na ogl. 
oddelek. 19497-6

Ivan Ribič - Stojan:

Ljudje onkraj reke
Roman 183

Še vedno je spala. Voranc je sedel k njej, se zagledal v  njen  
obraz, ki je bil videti v  zeleni senci smr«dc še bolj upadel in bled. 
N a pol otrok je še bila, ko je moral zdoma, zdaj pa ji je muka 
zarezala ostre črte ok-rog ust in. zaprte, temno obrobljene oči so 
bile videti mračne in brez ž iv ljen ja ... Naslonil je glavo na 
stisnjene pesti in negibno strmel v gozd. Obup, ki ga dotlej ni 
poznal, mu je grebel v  raztrganih mislih in mu lomil voljo. Šele 
mraz ga je čez dolgo časa zdramil. Ozrl se je po soncu; čez 
poldne se je že nagibalo. Z mislijo na mrak se mu je vračala 
odločnost. In ko se je Liza zganila, si z  roko potegnila preko 
čela in ga pogledala z bolnim, kalnim pogledom, se je kar ne­
nadoma odločil:

»V dolino greva, Liza . . .  N*» ne boj sel K dobrim ljudem  
greva. To s o . . .  N aši ljudje so, veš.«

Komaj opazno je nagnila glavo, zaprla oči in nekaj časa ne­
gibno ležala. Potem pa se je  počasi dvignila in sedla.

»Ti je kaj bolje?« jo je vprašal.
Prikimala je.

»Je.«
»Boš mogla hoditi?«
»Mislim, da bo šlo. Kdaj pa si ti prišel?« Pogledala ga je 

z medlo radovednostjo v  trudnih očeh. »Tu si me našel?«
»Tu. Ležala si v  snegu. Ustrašil sem se že, da nisi več živa. 

Kako da si ranjena?« ,
»N ič ne veš?«
»O dedu si govorila . . .«
Zaprla je oči in tiho povedala:
»Tebe so i s ka l i . . .  Zbežala sem. D ed in jaz sva jim ušla na 

poti. N jega so  ubili, j a z . . . «  G ovorjenje jo je utrudilo, da je pre­
molknila. Čez dolgo šele, je končala: »Z menoj pa — saj sam  
vidiš, kako je. Obstrelili so me, n§.«

Videl je, da jo pripovedovanje muči in znova razburja. Po­
nudil ji je roko.

»Najbolje bo, če takoj greva. V  gori sva brez skrbi.«
»Kam pa?«
»Kam greva? H Komarju. Saj ga poznaš, ne?«
»Poznam,« je odgovorila in ob njegovi podpori vstala. »Pa 

je varno tam?«
»Varno; brez skrbi bodi! Toliko časa boš ostala pri njih, da 

si vsaj malo opomoreš. Potlej b o š . . . «  Utihnil je. Ker ga je 
vprašujoče pogledala, je nadaljeval preudarno in z znižanim  
glasom: »Potlej boš šla z menoj. K našim fantom. Drugega ti ne

ZAMENJAM
MEŠANO ZRNJE za kokoši zamenjam za 

■reža jajčka- Naslov v ogl. odd. 19552-7

NEPREMIČNINE

1. JUL. JE BILA IZGUBLJENA LIST­
NICA z izkaznico za kolo št. U54ao5. 
Pošten najditelj naj jo vrne. V na- 
snrotnem primera je razglašam za ne­
veljavno- Mlakar Viktor. Trbovlje Lo- 
ke 83 19JI8-1*

R +ZVEUAVLJAM osebno izkaznico, dve 
potrošniški nakaznici, živilsko karto 
TD in prometno knjižico na ime GornJ-k 
Franc in Antonija, Maribor. Reška 39.19o2C-14

IZGUBIL SEM V noši izmed S. in 1- jul. 
zelen hnbertus, rdečkasto listnico z vse­
mi dokumenti, slikami in 2000 din. Ker 
mi je listnica zelo drag spomin, prosim 
poštenega najditelja, da mi vrne. Na­
slov. Holtkamp Jozel, Viharjeva 19 
Denar naj obdrži za nagrado! 19190-14

VEČJO ENODUŽNSKO HIŠO z nekaj vr­
ta, kupim v Ljubljani ali na periferiji, 
po možnosti v bližini tramvajske proge.
Pcmudlbe na oglas, oddelek Sl. poroče­
valca pod »Hiša«. 19.582J5

HIŠO in gospodarsko poslopje v Vrb- 
ljah pri Žalcu prodam. Naslov: Vrb- 
lje št. 24. 19342-8

ENOSTAXOVAXJSKO HIŠO z vrtom na 
Ježici, prodam. Naslov v ogl. oddelku.
Ogled od 15. do. 18., tel. 41-04. 19501-8

PARCELO v Ljubljani, na lepem sonč­
nem prostoru, ne predaleč od centra, 
kupim. Ponudbe pod Predpogoj — za- Vsem znancem in sorodnikom spore* 
zibljiva na ogl. odd. 19479-8 farne da je 5. julija 1948 nagle smrti

VILO v Ljubljani ali okolici, tudi de® preminul 
moderne hiše, kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. pod Udobna zgradba. 19478-8

POSESTVO na lepem kraju Dolenjske: 
hiša, gospodarsko poslopje, dobro ohra­
njeno, 2 ha njive, /  ha travnika in 
314 ha gozda poceni prodam. Alojz Ce­
sar, Bišha vas št. 22, pošta Mirna peč,
Dolenjsko. 19532-8

HIŠICO v Ljubljani ali bližini Ljubljane 
v znesku 160.000 din, turili neizdelano, 
kupim. Ponudbe pod Resna kupčija na 
ogl. odd. 19492-8

EXOSTANOVANJSKO HIŠO z vrtom v 
Mariboru prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku. 19521-8

SOBE -  STANOVANJA
OPREMLJENO SOBO s posebnim vho­

dom iščem, plačam dobro. Ponudbe pod 
Kjerkoli na ogl. odd. 19569-10

NEMŠKI ZOBOTEHNIK Išče oprem­
ljeno sobo v centru alt v bližini me­
sta. Ponudbe pod Dobro plača na ogl. 
oddelek. 19029-10

SOBO s posebnim vhodom, prazno ali 
opremljeno, Iščem v hiši, k jer bi imel 
shrambo tudi za motorno kolo. Lahko 
kjer koli v mestu ali na nerueriji. — 
Ponudbe pod Motorist na oglasni od­
delek. 19372-10

DVA ŠTUDENTA iščeta opremljeno 
sobo. P lačata po dogovoru. Ponudbe 
na ogl. odd. pod Slobodan. 19346-10 

LEPO KOMFORTNO DVOSOBNO STA­
NOVANJE s kabinetom, kopalnico in 
balkonom, v bližini centra zamenjam 
za trisobno aii ■ večje. Ponudbe na ogl. 
odd. pod Ugodna zamenjava. 19457-10 

UČENKA GOSTINSKE SOLE na Prulah, 
ves dan odsotna, išče primerno sobico, 
prazno ali opremljeno, po možnosti v 
bližini, pri dobri družini. Plačilo po 
dogovoru v denarju ali naturalijah- 
Ponudbe na Novak, Bohoričeva ulica, 
št. 24-1. 19483-10

DVE PRAZNI SOBI v centru Maribora 
zamenjam za eno ali dve prazni sobi 
v Ljubljani. Ponudbe na ogl. odd. pod 
Knjigovodkinja. I94S4-10

POŠTENA VZGOJITELJICA išče oprem­
ljeno sobico. V prostem času bi po­
magala pri raznem delu. Naslov v ogl. 
oddelku. 19461-10

SAMSKO OPREMLJENO SOBO v centru 
Ljubljane išče poštena in mirna drž. 
uslužbenka. Ponudbe pod Mirno dekle 
na ogl. odd. 19498-10

NOVO DVOSOBNO STANOVANJE v ši­
šenskem bloku zamenjam za trisobno 
v centru ati na periferiji. Ponudbe pod 
19502 na ogl. odd. 19502-10

OPREMLJENO SOBO išče mirna tovari­
šica — ves dan odsotna. Didovič Xi- 
kica, »Rio«, jSelenburgova ul. 19476-10 

INŽENIR išče opremljeno sobo za takoj. 
Ponudbe pod Gozdar na oglasni odde- 
lek 19475-10

VISOKOŠOLCA nujno iščeta sobo. Lasti 
no perilo. Ponudbe pod Hvaležna teh 
nika na ogl. odd. 19473-10

URADNICA išče tih miren dom, oprem­
ljeno sobico, najraje pri starejših lju­
deh. Ponudbe pod Skromen dom na 
oglasni oddelek. 19527-10

ŽELEZNIČARJI, POZOR! Zamenjam eno­
sobno stanovanje pod enim ključem z 
uporabo plina za enako ali večje. Za­
menjava je takoj možna! Ponudbe pod 
Aktivni železničar na ogl. odd. 19491-10 

ŠTUDENT TEHNIKE išče opremljeno 
sobo. Ima lastno perilo in plača dobro. 
Ponudbe pod Bata na ogl. odd. 19533-10

RAZNO
BRIVKA mlajša naj se javi pri Fugi- 

na Milan, Mestni trg  18, — Ljublja­
na. 19439-14

RAZVELJAVLJAM izgubljeno osebno in 
OF legitimacijo na ime Zalar Anton, 
tes. mojster, Langusova lla. 19559-14 

TOVARIŠA, ki se je peljal v mesecu ju­
niju proti Zidanemu mostu in pripo­
vedoval tov. iz Hrastnika, da je bil 
z Fnicom Gačnikom skupaj v ruskem 
ujetništvu prosim, da se javi pismeno 
ati osebno Alojziji Gačnik. Hrastnik, 
št- 101. Stroške povrnem. 19506-14

OSEBA, ki jp odpeljala žensko kolo v 
petek 2. julija izpred kmečke zadruge 
(preje Brinovec, je bila opažena skozi 
okno neke hiše. Da se izogne posledi­
cam, naj ga vrne v zadrugo ali last­
nici na naslov, ki je na bonih. 19514-14 

RAZGLAŠAM za neveljavno ukradeno 
živilsko nakaznico TD za julij, št. 20209 
na ime Baudaž Alojz. 19487-14

RAZGLAŠAM za neveljavno izgubljeno 
oblačilno nakaznico na ime Trček Ja ­
kob. Dramomer štev. 31, LOB Log pri 
Ljubljani. 19459-14

RAZGLAŠAM za neveljavno izgubljeno 
osebno izkaznico. Naglič Alojzija, Zvez­
na ni. 8. 19504-14

IZGUBIL SEM od Sv. Petra ceste do 
Št Vida nad Ljublj. šop ključev. Naj­
ditelj naj jih odda v ogl. odd. proti 
nagradi 300 din. 19550-14

POZABLJEN JE BIL v Postojni v ne­
deljo, 4. 7. v turist, vlaku dežni plašč, 
rjav, dvojni s kapuco. Poštenega naj­
ditelja prosim ,naj mi ga vrne preti 
nagradi in povrnitvi stroškov na na­
slov: Zitič. Ljubljana, Gosposvetska ce­
sta 4. 19554-14

IZGUBLJENO KNJIŽICO ZA KOLO šte­
vilka 0233 na ime Hočevar Frane iz 
Metlike razglašam za neveljavno

19531-14
PREKLICUJEM VESTI, ki sem jih raz­

širjala o tov. Dorniku Ivanu. Trbovlje. 
Loke 384, ker so neresnične. Dornik 
Alojzija, Sv. Jurij ob Taboru. 19519-14

E D O  L E S N I K
trgoveo

Pogreb dragega pokojnika bo v sre« 
do 7. julija 1948 ob 16 v  Šmarju pri 
Jelšah.

Šmarje pri Jelšah, 6. julija 1948.
žalujoča žena, sinova, ln  ostalo 

sorodstvo.

+  žalostno naznanjam, da me Je 
za vedno zapustila v 48. letu sta­

rosti po kratki bolezni, moja nadvse 
ljubljena žena

Ž U L IČ  D A N I C A '
rojena KESERIÖ

Pogreb nepozabne pokojnice bo v če­
trtek 8. t. m. ob 16.30 z Žal, iz  kape­
lice sv." Jožefa, k Sv. Križu.

Ljubljana, Ošterc, Zagreb, Vivodina» 
dne 6. julija 1948.

žalujoči mož Ivan, sestra Milka,- 
in ostalo sorodstvo.

Nenadno nas je zapustil na i 
A  ljubljeni mož, zlati očka, stari 
očka

F R A N C  J A K IČ
služitelj bolnišnice na Studencu 

Pogreb dragega pokojnika bo v  če* 
trtek  8. t. m. ob 5. popoldne iz bolniš» 
nice na Studencu na pokopališče V 
Polju.

Studenec, Polje, Kranj, Valjevo, 
dne 6. julija 1948.

Neutolažljiva žena, otroci, vnuki 
in družina Fabianijeva

Umrl je

F R A N C E  J A K IČ
dolgoletni, marljivi uslužbenec bolniš­
nice za duševno in živčne bolezni — 
Polje pri Ljubljani — vestni in požrt­
vovalni sodelavec naše sindikalne po­
družnice, udarnik, predani član ^KP.

Pokopali ga bomo 8. julija ob 17 na 
pokopališče v Polju, kamor ga bomo 
spremili iz naše sindikalne dvorane.

Ljubljana, 6. julija 1948.
Sindikalna podružnica bolnišnice 

Polje pri Ljubljani.

+ Umrla nam je dobra žena, ljub­
ljena mama, stara mama in tašča

P A V L A  G R M Š EK
Pogreb bo v  četrtek 8. t. m. ob 5. po­

poldne z žal, iz kapelice sv. Krištofa. 
Ljubljana, Domžale, 7. julija 1948.

Žalujoči: mož Anton, hčerke Tilka, 
Mojca, Roza, Tončka, — in ostalo 

sorodstvo

ZAHVALA. — Ob nenadni in nena­
domestljivi izgubi naše nepozabne zla­
te žene, mamice, sestre, tete in taščo

F R A N C K E  K O Z iN A
soproge mojstra precizne mehanike

se najlepše zahvaljujemo vsem, ki ste 
v težkih trenutkih z nami sočustvova­
li. Zahvaljujemo se vsem za Izraženo 
pismeno in ustno sožalje. Posebno za­
hvalo smo dolžni čč. duhovščini, vsem 
darovalcem prekrasnih vencev in cvet­
ja, pevcem za ganljivo petje in vsem, 
ki ste jo v tako častnem številu spre­
mili na peti v njen zadnji tihi dom.

Prav posebna zahvala pa prijatelji­
cam za cvetje in nežno skrb ob njeni 
krsti.

Ljubljana, 6. julija 1948.
žalujoči ostali.

ZAHVALA. — Ob bridki izgubi naše 
ljubljene mame, stare mame, tašče in

R O Z A L I J E  K R U L J C
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste 
čutili z nami v tej težki uri. se spom­
nili naše dobre mame v molitvi, jo ob­
suli s cvetjem in venci ter jo v tako 
velikem številu spreqiili na njeni zad­
nji poti. Posebna zahvala čč. duhov­
ščini, zlasti še dr. Andreju Snoju za 
njegove zveste tolažilne obiske in drju. 
Špornu za vso njegovo skrbno zdrav­
niško pomoč. Slovesna maša zadušnica 
bo jutri v četrtek S. julija ob S zjutraj 
v stolnici.

Ljubljana, Zagreb, 7. julija 1948.
Žalujoči otroci in sorodniki

kaže. Zdaj pa pojdiva, Liza.« Pobral je plašč in ga stresel, ker 
so se ga oprijele bele, ledene krogljice. Ogrnil jo je z njim in jo 
trdno objel okrog ram. »Saj ni tako daleč,« ji je še rekel in se 
prestopil.

Korak za korakom sta šla skozi gozd. Voranc je z desnico 
krepko držal oslabelo dekle, z levico pa puško. Previdno sta se 
spuščala med drevjem in skozi gosto grmovje proti dolini. Noben  
glas ju ni zmotil na poti; le osamel, prezebel ptič se je oglasil 
kdaj pa kdaj.

Sonce se je že nagibalo, ko sta bila spet na ravnem.
Liza je vedno bolj lezla v  dve gubi in sklanjala glavo.
»Te zelo boli?« jo je vprašal Voranc, ker se je ustavila. »Kaj 

če bi ti obvezal ramo?«
Oprostila se  je njegovega objema, sedla pod drevo in z roko 

potegnila preko čela, ki se ji je orosilo.
»Saj ni toliko zaradi rame,« je rekla s  pretrganim glasom, ne 

da bi ga pogledala. In še bolj se je skrčila.
Sklonil se  je  k njej in jo vprašujoče pogledal.
»N e? Kaj pa potlej?«
Gledala je v  sneg predse in molčala.
»Reci, vendar!« ji je rekel s prikrito nestrpnostjo. »Saj veš, 

da bi ti rad pomagal.«
»Voranc . . . «  Zaihtela je in skrila obraz v dlani. »Bojim s e . . .
»Otrok?«

Urejuje uredniški odbor, Ujubljant, Knafljeva ulica At. 6/H — Telefon
.....   PIM IIM UH ■ » ■  W  M ■ ! M 1 ^ — « g M — — — —  rT T T TW —

uredništva ln uprave SL 55-22 do 55-28, telefon uprave za ljubljanske naročnike At, 88-23 — Tiskarna »Slovenskega poročevalca« — O dgovora  
urednik Cene Kranjo


